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1. Nejvýznamnější události ve světě v roce 2021 

 

Registrace vakcíny mRNA-1273 od Moderny – leden 2021 

Evropská komise schválila podmíněnou registraci vakcíny mRNA-

1273 společnosti Moderna proti onemocnění covid-19. Vakcína Moderna proti 

covidu-19 s obchodním jménem Spikevax (kódové jméno mRNA-1273) je 

vakcína proti covidu-19 vyvinutá společností Moderna za spolupráce  

s americkými státními organizacemi NIAID a BARDA. Jde o RNA vakcínu, 

podobnou jako je vakcína Pfizer–BioNTech a s podobnou, mírně lepší účinností. 

 

Útok příznivců Donalda Trumpa při zasedání komor kongresu – leden 2021 

Společné zasedání komor kongresu ke sčítání hlasů volitelů prezidenta Spojených 

států amerických bylo přerušeno kvůli útoku davu příznivců Donalda Trumpa  

do budovy i jednacích sálů. Bohužel zde zemřelo pět lidí. Krátce po tomto 

incidentu Joe Biden složil 20. ledna ve Washingtonu, D.C. prezidentskou 

přísahu a stal se 46. prezidentem Spojených států. 

 

Letecké neštěstí na Aljašce – 27. března 2021 

Při leteckém neštěstí na Aljašce zemřel ve věku 56 let český podnikatel Petr 

Kellner spolu s dalšími čtyřmi lidmi. Šestapadesátiletý Kellner zahynul 
společně s dalšími lidmi ve vrtulníku a záchranáři, kteří na místo havárie 
dorazili až tři hodiny po neštěstí, tak našli pouze jediného přeživšího. 
Skupina se věnovala heliskiingu, což je extrémní sport, při němž jsou jezdci 
na lyžích nebo snowboardu vysazováni z vrtulníku do volného terénu. 
Vrtulník narazil do terénu asi 4,5 až šest metrů pod hranou hřebene, který 
chtěla skupina lyžařů sjíždět. 

 

Velké povodně v Evropě – červenec 2021 

Mezi 13. a 18. červencem 2021 vznikly v částech západní Evropy silné bouře s 

vydatnými dešti, které vyvolaly v postižených oblastech prudké zvýšení hladin 

řek a rozsáhlé povodně. Katastrofa postihla především západní a později i jižní  

a východní oblasti Německa, dále Lucembursko, Belgii, Nizozemsko, Rakousko, 

Švýcarsko a 18. července také Česko. Nejhůře zasaženy byly německé spolkové 

země Porýní-Falc, Severní Porýní-Vestfálsko a pak i Bavorsko a Sasko, dále také 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vakc%C3%ADna_Moderna_proti_covidu-19
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vakc%C3%ADna_Moderna_proti_covidu-19
https://cs.wikipedia.org/wiki/Moderna_(firma)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Covid-19
https://cs.wikipedia.org/wiki/Washington,_D.C.
https://cs.wikipedia.org/wiki/Inaugurace_Joea_Bidena
https://cs.wikipedia.org/wiki/Inaugurace_Joea_Bidena
https://cs.wikipedia.org/wiki/Prezident_Spojen%C3%BDch_st%C3%A1t%C5%AF_americk%C3%BDch
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východní oblasti Belgie. Ke dni 18. července 2021 zemřelo následkem povodní 

nejméně 180 osob. Ke dni 26. července bylo jen v Německu registrováno nejméně 

184 obětí na životech, dalších nejméně 36 v Belgii. Ke dni 16. července bylo 

několik set lidí pohřešováno. Na začátku srpna bylo uváděno několik desítek stále 

pohřešovaných osob. Podle zpráv postihly červencové záplavy roku 2021 také 

mnoho dalších zemí v Evropě, mj. Spojené království (Londýn), Slovensko, 

Rumunsko a Ukrajinu. 

 

Letní olympijské hry 2020 se konaly od 23. 7. do 9. 8. 2021 v Tokiu 

Letní olympijské hry 2020, oficiálně Hry XXXII. Olympiády se konaly  

v japonském Tokiu. Slavnostní zahájení proběhlo 23. července 2021, zakončení 

se uskutečnilo 8. srpna 2021. Původně bylo slavnostní zahájení plánováno na 24. 

červenec 2020 a zakončení na 9. srpen 2020. Kvůli probíhající pandemii 

koronaviru se v březnu 2020 japonský předseda vlády dohodl s prezidentem 

Mezinárodního olympijského výboru, že se letní hry přesunuly na rok 2021. 

Přestože se konaly v roce 2021, podržely si v názvu rok „2020“ z marketingových 

důvodů a obchodní značky. Bylo to poprvé, co byly olympijské hry odloženy, 

nikoli zrušeny. Město Tokio se stalo pátým městem v historii, kde se hry konaly 

již podruhé. Připojilo se tak k Athénám, Paříži, Londýnu a Los Angeles. Poprvé 

se zde Letní olympijské hry konaly v roce 1964. Japonsko hostilo také Zimní 

olympijské hry v roce 1972 v Sapporu a v roce 1998 v Naganu. Do programu her 

se vrátil baseball a softball, novými sporty byly sportovní lezení, karate, surfing  

a skateboarding. V březnu 2021 rozhodl organizační výbor, že na olympijské hry 

nebudou smět zahraniční fanoušci. Později se rozhodlo, že hry proběhnou zcela 

bez diváků. 

 

Nová mutace koronaviru omikronu objevena v JAR – listopad 2021 

V Jihoafrické republice byla objevena nová mutace koronaviru označená 

jako Omikron. Omikron je pátou výraznější variantou onemocnění COVID-19, 

nemoci zapříčiněné těžkým akutním respiračním syndromem SARS-CoV-2 a 

velmi rychle se rozšířila do celého světa.  

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Covid-19
https://cs.wikipedia.org/wiki/Omikron
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2. Nejvýznamnější události v České republice v roce 2021 

 

Leden 2021 – spuštění rezervačního webu pro očkování  

V České republice byl spuštěn registrační a rezervační web pro očkování pro 

seniory nad 80 let. Kvůli velkému zájmu ale systém záhy spadl. Ještě ten den ale 

přibyly termíny na očkování a rezervační web se opět rozjel. 

 

Nouzový stav prodloužený do 14. 2. 2021 

Poslanecká sněmovna schválila prodloužení nouzového stavu do 14. února 

2021.  Dále 11. února vyhlásila uzavření okresů Cheb, Trutnov a Sokolov.  

Na veřejných místech bude povinné nosit respirátor či chirurgické masky. 

Ministerstvo zdravotnictví oznámilo, že od pondělí 22. února na místech s větší 

koncentrací lidí je povinné nošení respirátorů, nanoroušek či dvou chirurgických 

masek najednou. 

 

Český lev 2020 – březen 2021 

Česká filmová a televizní akademie na slavnostním ceremoniálu Českého lva 

2020 předala ceny. Nejlepším celovečerním filmem se stal Šarlatán. 

 

Kauza „Vrbětice“ – duben 2021 

Na mimořádné tiskové konferenci vlády byly premiérem Andrejem Babišem  

a vicepremiérem Janem Hamáčkem oznámeny informace o údajném podílu 

agentů ruské tajné služby GRU na výbuchu muničních skladů ve Vrběticích  

z roku 2014. Zároveň bylo oznámeno vyhoštění 18 ruských diplomatů, jež české 

tajné služby podezřívaly ze špionáže. 

 

Tři ministři zdravotnictví v roce 2021 

Ministr zdravotnictví Jan Blatný, který byl ve své funkci od října 2020, byl 7. 

dubna ze své funkce odvolán a na jeho místo byl dosazen Petr Arenberger. Petr 

Arenberger byl ministrem jmenován v době, kdy se prezident Zeman snažil  

v Česku prosadit ruskou a čínskou vakcínu proti onemocnění covid-19, ale ministr 

Jan Blatný nepovolil výjimku pro její aplikování (pokud není schválena 

Evropskou lékovou agenturou). Vznikly spekulace, že výměna ministrů proběhla 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Cheb
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Trutnov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Sokolov
https://cs.wikipedia.org/wiki/Polomaska
https://cs.wikipedia.org/wiki/Chirurgick%C3%A1_maska
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%BD_lev_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%BD_lev_2020
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0arlat%C3%A1n_(film)
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kvůli náklonnosti Arenbergera k vakcíně Sputnik V. Ten připustil, že by 

zájemcům očkování ruskou vakcínou umožnil v rámci klinické studie, jež je 

standardním postupem při schvalování nových léčiv. Dne 25. května 2021 na svou 

funkci rezignoval a jeho nástupcem se stal bývalý ministr zdravotnictví ČR Adam 

Vojtěch.  

 

Sčítání lidu, domů a bytů 2021: březen – květen 2021 

Sčítání lidu, domů a bytů 2021 v Česku, zkráceně též SLDB 2021 a Sčítání 2021, 

byl v pořadí třetí populační census konaný v 21. století a zároveň třetí  

v samostatné České republice. Probíhal od 27. března do 11. května 2021. Účelem 

sčítání bylo vytvořit a zpřístupnit statistické informace za celé území České 

republiky o fyzických osobách, domácnostech, bytovém a domovním fondu  

k rozhodnému okamžiku sčítání. Provedl ho Český statistický úřad (ČSÚ), který 

také zpracoval ze sčítání získaná data a zveřejnil výsledky ve formě statistických 

informací. Část dat získal z dostupných databází, část sbíral metodou sebesčítání. 

Předchozí sčítání lidu, domů a bytů se uskutečnilo v roce 2011, první 

československé sčítání lidu proběhlo před 100 lety, v roce 1921. 

 

Tornádo na Břeclavsku a Hodonínsku – červen 2021 

Několika obcemi na pomezí Břeclavska a Hodonínska na jižní Moravě prošla  

ve čtvrtek 24. června 2021 okolo 19.20 hodin večer extrémní bouře s krupobitím 

a tornádem. Podle předběžného hodnocení Českého hydrometeorologického 

ústavu se jednalo o silné tornádo doprovázené savými víry, které dosáhlo síly F4 

na Fujitově stupnici (druhá nejsilnější úroveň síly tornáda). Prošlo úsekem 

dlouhým 26 kilometrů a širokým (s odchylkami) zhruba půl kilometru. Kriticky 

zasaženo bylo sedm obcí, nejvíce postiženy byly Moravská Nová Ves, Mikulčice, 

Hrušky, Lužice a městské části Hodonína Bažantnice a Pánov.  

V dotčených obcích bylo poničeno asi 1200 až 1600 staveb včetně veřejných, 

zemědělských a průmyslových budov, dále velký počet stromů a vozidel. Silně 

zasažena byla infrastruktura včetně druhého železničního koridoru. Škody na 

soukromém i veřejném majetku byly podle předběžných odhadů vyčísleny na 15 

miliard korun. Ke zbourání bylo určeno asi 200 domů. V průběhu večera  

a následujícího dne bylo ošetřeno několik set zraněných osob, zemřelo celkem 

šest osob. V evropském měřítku se jednalo o tornádo s největším počtem obětí  

od roku 2001 a zároveň do té doby nejsilnější a nejsmrtelnější meteorologickou 

událost v Evropě roku 2021. 
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Parlamentní volby – říjen2021 

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR v roce 2021 proběhly ve dnech 

8. a 9. října 2021. Ve volbách kandidovalo celkem 22 subjektů – 20 politických 

stran a 2 volební koalice. Jednalo se o první volby do Poslanecké sněmovny, které 

se konaly podle nových regulí po rozhodnutí Ústavního soudu o zrušení části 

volebního zákona. Hranici potřebnou pro vstup do sněmovny (5 % pro jednotlivé 

strany, resp. 8 % pro dvoučlenné koalice a 11 % pro vícečetné koalice) překročily 

čtyři subjekty: vyhrála koalice SPOLU (ODS, TOP 09 a KDU-ČSL) s volebním 

lídrem Petrem Fialou s 27,79 % hlasů, na druhém místě skončilo hnutí ANO 

stávajícího premiéra Andreje Babiše s 27,12 %, na třetím místě koalice Piráti  

a Starostové (Piráti a STAN) s volebním lídrem Ivanem Bartošem s 15,62 % a na 

čtvrtém místě hnutí SPD s 9,56 %. Poprvé v historii samostatného Česka se  

do Poslanecké sněmovny nedostaly tradiční strany ČSSD a KSČM. Volební účast 

65,43 % byla třetí nejvyšší v historii České republiky, vyšší byla pouze v letech 

1996 a 1998. 

 

Zdravotní stav prezidenta republiky Miloše Zemana v roce 2021 

Mezi 20. a 22. lednem 2021 byl Miloš Zeman hospitalizován kvůli plánované 

lékařské prohlídce a zároveň očkován proti koronaviru. Dne 12. února 2021 byl 

očkován druhou dávkou vakcíny proti koronaviru v Ústřední vojenské nemocnici. 

V dubnu 2021 prezident Zeman uvedl, že kvůli zhoršující se neuropatii bude 

používat invalidní vozík. Od 14. do 22. září 2021 byl Zeman hospitalizován  

v Ústřední vojenské nemocnici. Podle tiskové zprávy Hradu byl dehydratovaný  

a mírně vyčerpaný. V neděli 10. října 2021 krátce po parlamentních volbách byl 

Zeman v bezvládném stavu převezen do Ústřední vojenské nemocnice. Ošetřující 

lékař Miroslav Zavoral veřejnosti diagnózu nesdělil. Dne 18. října 2021 předseda 

Senátu Parlamentu ČR Miloš Vystrčil citoval stanovisko Ústřední vojenské 

nemocnice, které nemocnice 13. října 2021 předala vedoucímu Kanceláře 

prezidenta republiky Vratislavu Mynářovi, že Zeman v současné době není ze 

zdravotních důvodů schopen vykonávat pracovní povinnosti. Prezident Miloš 

Zeman nemocnici opustil 25. listopadu 2021. Ještě tentýž den, 25. listopadu 2021, 

se však do Ústřední vojenské nemocnice vrátil, podle médií kvůli pozitivnímu 

testu na covid. Ústřední vojenskou nemocnici opustil 27. listopadu 2021 a do 

konce roku zůstal v domácí péči na zámku v Lánech.  
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3. Události ve městě 

 

Tříkrálová sbírka v Přelouči 

Začátek ledna bývá ve znamení Tříkrálové sbírky, které se pravidelně účastní také 

žáci přeloučských škol. Letos postavy Kašpara, Melichara a Baltazara v našich 

ulicích kvůli koronaviru chyběly. Koledníci nemohli chodit od domu k domu  

a přát lidem zdraví, štěstí a osobní pohodu. V tomto roce byla sbírka vyhlášena 

formou on-line koledy a pokladničky bylo možné umístit také na lidem dostupná 

místa. V Přelouči a dalších 29 obcích se nalezlo místo pro 75 pokladniček, kam 

mohli lidé přispět. Byly to obecní úřady, obchody, čerpací stanice atd. Celkový 

výtěžek letošní Tříkrálové sbírky v našem regionu byl 160 195 Kč.  

 

Zřízení očkovacího centra proti covidu bez registrace v našem městě 

Začátkem roku na základě pokynu 

Pardubického kraje vytipovalo vedení 

města prostor pro očkovací centrum proti 

covidu v našem městě. Nutné bylo splnění 

prostorových podmínek, bezbariérový 

přístup, blízkost velkokapacitního 

parkoviště, internet, sociální zázemí. Tyto 

všechny podmínky splňovala v našem 

městě sportovní hala v ulici Za Fontánou. Původně se předpokládalo, že se 

vakcinační centrum otevře od března 2021, ale bohužel z důvodu nedostatku 

vakcín k tomu nedošlo. Nakonec se pro širokou veřejnost bez registrace poprvé 

v prostorách sportovní haly očkovalo až na podzim 23. listopadu. Další termín 

pak následoval 14. 12. 2021. Možnost očkování bez registrace město umožnilo již 

v létě z důvodu celkové velmi nízké proočkovanosti našich občanů zajištěním tzv. 

očkovacího pojízdného kamionu, který poprvé zavítal do Přelouče 5. a 6. srpna 

2021. Během těchto dvou dnů se 

nechalo očkovat v kamionu 604 

občanů. Kamion pak dorazil ještě 26. 

– 27. srpna 2021 – kdy očkování 

využilo celkem 346 občanů. Ve 

sportovní hale se pak v listopadu a 

prosinci nechalo očkovat celkem 774 

zájemců.  
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První vysvědčení prvňáčků – leden 2021 

Koncem ledna se rozdává ve školách pololetní 

vysvědčení. Přeloučští prvňáčci si své první 

vysvědčení převzali sice s rouškami na ústech, 

ale mohli být a prožívat tento jejich významný 

den ve svých třídách se spolužáky a paní 

učitelkou. Od rána byly děti jako na trní a když 

pak tato mimořádná událost pro začínající 

školáky nastala, měli všichni velkou radost. Ve 

škole se v tomto období učily pouze děti 1. a 2. 

tříd, ostatní ročníky zůstávaly stále doma  

a učily se formou distanční výuky.  

 

Nový turistický oddíl Orel jednota Přelouč – leden 2021 

Vzhledem k tomu, že naše město leží na 

východočeské trase Svatojakubské 

cesty, v jednotě Přelouč se rozhodlo založit nový 

turistický oddíl Orel Přelouč – Centrum 

Svatojakubských poutníků Přelouč. Rok 2021 je 

jubilejním svatojakubským rokem, který se opakuje 

pravidelně v intervalech 6 - 5 - 6 - 11 let, když 

připadne svátek sv. Jakuba na neděli. Během tohoto jubilejního roku  

se otevírá „svatá brána“ v katedrále sv. Jakuba v Compostele ve Španělsku. 

Z Přelouče do Santiaga de Compostele to je 3 201 km, jak uvádí informační 

kámen u našeho kostela sv. Jakuba. Tuto dlouhou trasu však zatím nový turistický 

oddíl zatím ještě neplánoval. Domluvilo se, že se bude pro turisty/poutníky 

využívat a nabízet jako zázemí pro nocleh a odpočinek orlovna. Záměrem 

turistického oddílu bylo uspořádat během roku 2021 6 turistických akcí  

po východočeské Svatojakubské trase a to vždy 4. sobotu v měsíci od května  

do října. Hlavní pouť pak byla vyhlášena na sobotu před svátkem sv. Jakuba 24. 

července 2021.   
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S baterkou do knihovny tak trochu jinak – únor 2021 

Městská knihovna pořádá každoročně vždy v únoru čtenářsky velmi oblíbenou 

akci „S baterkou do knihovny“ – večerní procházku temnou knihovnou, luštění a 

řešení záhad, objevování nečekaných zákoutí a pozorování rejdů knižních skřítků.  

Kvůli covidu ta letošní akce proběhla trochu jiným netradičním způsobem. Od 19. 

2. do 12. 3. si mohli zájemci pustit na internetových stránkách knihovny video, 

které je provedlo letošní temnou soutěžní stezkou. Bezpečně z domova tak mohli 

čtenáři sledovat, zda v knihovně straší, pod videem našli šifry a záhady 

k vyluštění. Bylo velmi dobře, že koronavirus zájemce od soutěžení neodradil  

a byť netradičním způsobem, ale přesto se do temných zákoutí naší přeloučské  

knihovny vydali i v letošním roce.  

 

Letní semestr virtuální Univerzity třetího věku 2021 – únor 

Městská knihovna kromě různých akcí pro čtenáře pokračovala nadále také 

v organizaci Univerzity třetího věku pro naše seniory. Od 11. února 2021 se 

zahájil další semestr tentokrát s přednáškami soustředěnými na problematiku 

lidského zdraví. Na závěr semestru se naplánovala vzdělávací procházka v okolí 

Přelouče s průvodkyní Janou Vlkovou zaměřenou na téma o planě rostoucích 

rostlinách a jejich blahodárných účincích na posílení zdraví.  

 

Veselý únor v Mateřské škole Kladenská 

Únor bývá v naší přeloučské školce ve znamení 

karnevalového veselí a ani v letošním roce 

tomu nebylo jinak. Některé třídy toto veselí 

pojaly především ve znamení masopustu. 

Nejprve se dětem vysvětlilo, co vlastně 

masopust znamená, kdy začíná a končí. Další 

důležitou součástí masopustu byly samozřejmě 

masky zvířat jako medvěd (symbol úrody a 

plodnosti), kobyla (neboli šiml) a také ženich a nevěsta. Třídy se náležitě 

vyzdobily a připravilo se také náležité pohoštění. Celou školkou voněly koblížky, 

koláče, nechyběly baculaté jitrničky (co na tom, že byly ze silonových punčoch a 

vaty – špejlování bylo dokonalé). Masopustní průvod býval přehlídkou řemesel, 

a proto se ve školce s dětmi plynule navázalo na téma různých řemesel. Pomohl 

jim v tom MagicBox a program Barevné kamínky – Řemesla a povolání.  Ve 

školce pracují s touto interaktivní tabulí umístěnou na koberci často a děti to 

velice baví a nebylo tomu ani právě při masopustním veselí.  
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Masopust se slavil také v Domově u fontány 

V Domově u fontány si klienti společně 

s pečovateli zpříjemnili čekání na jaro 

masopustními radovánkami. Na své si přišli duše 

tvořivé, senioři s kuchařským umem a nechyběly 

ani klienti, kteří se pro svůj zhoršený zdravotní 

stav nemohou účastni společných aktivit. Na 

všechny obyvatele přeloučského Domova  

u fontány čekalo také sladké překvapení – sladké boží milosti, které všichni rádi 

ochutnali. V den masopustních oslav byla také jednotlivá oddělení vesele 

vyzdobena. Všude bylo veselo, hrály se oblíbené písničky, promítala se videa 

z masopustních průvodů a také se mlsalo. Sladké koblihy věnovala zdarma 

přeloučským seniorům pekárna BEAS. 

 

Minuta ticha k uctění obětí koronavirové pandemie 

Město Přelouč se připojilo v pondělí 22. 3. 2021 od 12,00 do 

12,01 h k uctění obětí koronavirové pandemie minutou ticha.  

V pondělí 22. března uplynul přesně rok od úmrtí 95letého muže v pražské 

Nemocnici Na Bulovce. Jednalo se o první prokázané úmrtí spojené s nákazou 

koronavirem. Od té doby podlehlo této nemoci, či komplikacím s ní spojeným 

přes 23 tisíc lidí, z toho přes 800 v našem regionu. Město Přelouč se připojilo  

k iniciativě Minuta ticha za oběti pandemie vyvěšením černé vlajky na budově 

Městského úřadu v Přelouči v pondělí 22. března 2021. Samotná minuta ticha se 

uskutečnila v pravé poledne téhož dne, kdy se také rozezněl zvon na kostele sv. 

Jakuba Většího. Společné sdílení smutku a vzpomínek na oběti umožnilo naší 

společnosti lépe a důstojněji vykročit do budoucnosti, ve které bude vždy mnoho 

nových výzev, které se lidstvo musí naučit zvládat. Památka obětí by však nikdy 

vyhasnout neměla.  

 

15 let působení Pečovatelské služby města Přelouče – březen 2021 

Každý z nás se jednou v životě může dostat do situace, kdy bude potřebovat 

pomoc ze strany pečovatelské služby. Může to být pomoc o seniora či tělesně 

postiženého v rodině nebo pomoc můžete potřebovat vy sám. V našem městě je 

v takovém případě možné obrátit se na pečovatelskou službu. Ta naše přeloučská 

pod hlavičkou města Přelouče funguje již od roku 2006 a slaví letos své 15. 

narozeniny. Několik let před tím spadala nejprve pod Pardubický kraj, chvíli také 
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pod Domov u fontány a právě před 15 

lety se stala součástí města Přelouče. 

Terénní a ambulantní pečovatelská 

služba našeho města pracuje  

ve složení – viz fotografie první řada 

zleva: vedoucí Jitka Burketová, Jana 

Kulková, druhá řada zleva: Eva 

Kryštůfková, Míša Pešková, Hana 

Kutílková a Eva Morbitzová. 

Služebně nejstarší pečovatelkou je 

Michaela Pešková, která pamatuje 

službu ještě pod záštitou Pardubického kraje. Vedoucí Jitka Burketová nastoupila 

do Pečovatelské služby v roce 2007, o rok později se přidala Jana Kulková.  

Od roku 2011 se připojila do tohoto skvělého a stále pozitivně naladěného 

kolektivu Hana Kutílková jako sociální pracovnice a pomáhá kolegyním při 

zavádění pečovatelské služby u nových klientů. Eva Kryštůfková je zde 8 let, 

naopak služebně nejmladší je Eva Morbitzová, která nastoupila v letošním roce.  

 

Akce Městské knihovny ve virtuálním prostředí – duben 2021 

O koronaviru už se toho psalo mnoho, přesto právě díky němu nakonec kolektiv 

přeloučských knihovnic přímo dohnal převést akce a projekty knihovny také na 

internet. Kvůli různým opatřením nebyl klasický provoz knihovny možný, věčně 

čekat, až bude lépe, se taky nedá donekonečna, tak se nakonec na webových 

stránkách knihovny objevila nabídka vzdělávacích a zábavných programů, 

virtuální výstavy a různé soutěže.  Dokonce se 

knihovně podařilo vytvořit na youtube vlastní 

kanál a všechny mile překvapilo, jak tahle 

vzájemná komunikace knihovny se čtenáři 

funguje. Například video se soutěží „S baterkou 

do knihovny“ – jedna z větších akcí knihovny 

v tomto roce (již jsme se v kronice zmínili) – 

měla více než 560 zobrazení a 83 vítězů, kteří 

dostali jako odměnu památeční placičky.  

Od dubna se na web přesunul i trénink paměti  

a virtuální univerzita třetího věku běží po 

internetu již třetí semestr. Také oblíbená  

a pravidelná anketa O nejkrásnější strom 

Přelouče umožnila na internetu hlasovat i těm, 
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kteří by se jinak do knihovny hlasovat nedostali. Určitě zde platilo, že něco 

špatného je nakonec i pro něco dobré.  

 

Modernizace mostu přes Labe z Přelouče do Břehů, výstavba kanalizace Mělice 

a vlakové výluky na trati, změny v dopravě v průběhu tohoto roku – duben 2021 

Modernizace mostu přes Labe z Přelouče do 

Břehů odstartovala 6. dubna a trvala až do 

konce srpna 2021. Zároveň se v Mělicích 

začátkem dubna rozjela stavba splaškové 

kanalizace. Díky těmto dvěma velkým 

stavebním projektům došlo ke změnám 

jízdního řádu MHD a celkově ke změně 

dopravy mezi Přeloučí, obcemi Břehy, 

Lohenice, Mělice a nejbližším okolím.  

 

Uctění památky 76. výročí ukončení druhé světové války v našem městě 

Bohužel kvůli stále trvajícím omezením 

hromadného shromažďování více osob na 

veřejnosti položili 8. 5. 2021 kytici  

u památníku bojovníků proti fašismu a rasismu 

v parku u sokolovny starostka města Irena 

Burešová a místostarosta města Ivan Moravec 

bez přítomnosti veřejnosti.  

 

 

Studentská ulice je ozdobou našeho města – psalo se v Roštu č. 5/2021 

Při procházce po Přelouči narazíte u spousty 

rodinných domů na krásné rozkvetlé zahrádky, 

které pohladí naše oko i duši. U bytových domů 

tomu tak často nebývá. Jednou z výjimek jsou 

určitě předzahrádky v ulici Studentská 1359 – 

1361, které všem kolemjdoucím zpříjemní 

cestu naším městem. 
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Nejkrásnější strom  - smrk na rohu ulic Žižkova a Čs. armády – duben 2021 

Vítězem letošního ročníku soutěže O nejkrásnější strom 

v Přelouči vyhrál krásný vzrostlý smrk na rohu ulic 

Žižkova a Československé armády, kterému je 

úctyhodných 60 let. Hlasovalo pro něj 255 účastníků 

ankety. Pravidelně se také při vyhlašování sází strom 

nový. Bohužel kvůli covidu společné shromažďování 

s dětmi za Mateřské školy v Kladenské ulici nebylo 

možné, takže kolektiv knihovnic, které soutěž vyhlašují, 

společně s odborem životního prostředí přeloučského 

městského úřadu nový stromek vysadili přímo v areálu 

školky, aby děti mohly zblízka sledovat jeho růst.  

 

Hurá – někteří školáci se mohli vrátit do školních lavic – duben 2021  

Po dlouhé odluce, která u některých dětí trvala i několik měsíců, přišlo 12. dubna 

opětovné shledání v prostorách našich přeloučských škol. Školáci se museli 

povinně otestovat a mít ve třídách roušky, ale alespoň mohli být zase všichni spolu 

ve třídě, a ne u obrazovek svých domácích počítačů.  
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Turistický oddíl OREL PŘELOUČ se vydal na první trasu východočeské 

Svatojakubské cesty – květen 2021 

Na sobotu 22. května 2021 připadl start na první trasu cca 20 km východočeské 

Svatojakubské cesty, a to z Jaroměře do Hradce Králové. Účastníci obdrželi tzv. 

credenciál – průkaz svatojakubských poutníků. Po absolvování celkem 6 akcí pak 

mohl účastník obdržet na podzim unikátní Certifikát svatojakubského poutníka. 

 

Sportovní hřiště s běžeckým oválem u ZŠ Kladenská ulice   

Sportovní areál ZŠ Smetanova v ulici Kladenské prošel za poslední rok velkou 

proměnou. Původní hřiště již neodpovídalo aktuálním potřebám pro rozvoj žáků 

v oblasti lehkoatletické přípravy. Povrch hrací plochy a přilehlých zpevněných 

ploch byl velmi narušen a výuka žáků musela probíhat pouze omezenou formou. 

Město Přelouč využilo programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR – Podpora 

obnovy sportovní infrastruktury a požádalo o dotaci na vybudování nového 

sportoviště. Město obdrželo dotaci ve výši 4 046 329 Kč. Veřejnou zakázku 

vyhrála společnost Linhart spol. s r. o. s ekonomicky nejvýhodnější nabídkou  

ve výši 7 138 948 Kč. Na hřišti se vybudoval běžecký ovál 150 m a 2 dráhy, 

atletická rovinka 65 m – 4 dráhy, sektor pro vrh koulí v jižním oblouku  

a víceúčelové hřiště 22x44 m uvnitř oválu s umělým osvětlením. Od podzimu 

2021 pak děti nové hřiště začaly s velkou radostí využívat. Hřiště se také začalo 

pronajímat široké veřejnosti v odpoledních hodinách a během víkendu, kdy celý 

sportovní areál školáci nevyužívají. Určitě je to další velký přínos pro šíření 

sportování v našem městě.  
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Nové stromořadí podél polní cesty směrem na Benešovice 

V květnu byla dokončena výsadba stromořadí podél polní cesty směrem na 

Benešovice. U polní cesty se vysadilo 45 ks 

ovocných dřevin ve složení 15 jabloní, 15 

třešní a 15 švestek. Ovocné stromy byly 

zvoleny jako pozvánka pro obyvatele na 

procházku a také jako zdroj pro zvěř. 

V neposlední řadě bude alej cenným 

estetickým prvkem v krajině a dojde 

k pozitivní fragmentaci zemědělské krajiny.  

 

Přelouč získala 2. místo v letošním výzkumu Město pro byznys 

V rámci letošního ročníku výzkumu Město pro byznys v Pardubickém kraji naše 

město získalo vynikající 2. místo. Srovnávací výzkum zpracovává analytická 

agentura Datank a hodnotí v něm všech 205 obcí s rozšířenou působností v České 

republice včetně městské části Hlavního města Prahy.  

 

Pojízdná digitální dílna přijela za žáky ZŠ Masarykovo náměstí – červen 2021 

Netradiční formu výuky zorganizovala 

Základní škola Masarykovo náměstí 

pro žáky 9. tříd. V pondělí 14. června za 

nimi přijela pojízdná digitální dílna. 

Velký kamion uzpůsobený na učebnu a 

digitální dílnu přivezli do našeho města 

koordinátor projektu Daniel Šín a 

lektoři z Jihomoravského inovačního 

centra JIC. Žáci navštívili vždy na 2 

hodiny dílnu, kde se dozvěděli o 

různých výrobních technologiích jako jsou 3D tiskárna, laserová řezačka. Získali 

informace o trendech z této oblasti, zároveň si mohli sami na strojích i něco 

vyrobit. Během dvouhodinových vyučovacích bloků se mohli naučit s technologií 

v základu pracovat, něco si sami navrhnout a pak vyrobit. Byla to pro ně velká 

příležitost získat dovednost 21. století. Program byl nastavený tak, že jedna 

skupina byla přímo v dílně a druhá skupina paralelně ve třídě ve škole s lektorkou, 

kde probíhal doprovodný program na téma kariérové poradenství, jak lze 

technologie využít v praxi, kyberšikana nebo mediální gramotnost.  
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Cukrárna DUO slavila 30 let – léto 2021 

Již 30 let si kupujeme zákusky, 

dorty, koláče, chlebíčky a další 

dobroty v historické cukrárně 

DUO. Majitelé cukrárny Jindřich 

Kravařík a Hana Prokešová 

(majitelka do r. 2020) koupili 

cukrárnu od jediného syna 

původního majitele cukrárny 

pana Kotrbatého. Noví majitelé 

zažili lepší i horší časy provozu 

vyhlášené přeloučské cukrárny. 

Nejtěžší jim přišla doba, kdy 

Česká republika vstupovala do Evropské unie a nikdo nic nevěděl. Podnikatelům 

se nadiktovalo spoustu věcí, nezávisle na rozměru výrobny. Chtělo se tenkrát i po 

výrobnách malého typu mít vybavení, jako musely mít velké výrobny. Než se 

všechno uklidnilo, bylo to hodně kruté období. A další věc, podnikaní je vždy běh 

na dlouhou trať, nikde se neví, zda se dařit bude a nejenom Jindřich Kravařík, ale 

určitě také my Přeloučáci máme radost, že ta „naše“ cukrárna funguje v našem 

městě již 30 let a cukroví a dobroty jsou vynikající. 

 

Klub aktivní senior se po půl roce opět sešel – červen 2021 

Po více než 6 měsících se členové Klubu 

aktivní senior – KLAS opět sešli a nejprve se 

setkali na zahradě u Kubátů a setkání spojili 

s tradiční zahradnickou burzou a naplánovali 

červnový výlet do Prahy a tentokrát se 

soustředili na Karlovo náměstí. Se známou 

pražskou průvodkyní paní Kratochvílovou 

prošli tuto část Prahy, která vznikla za doby 

Karla IV. Na zelené ploše náměstí se 

přeloučští senioři pokoušeli poznat sochy 

našich literátů, historických osobností a 

botaniků. Cílem dalšího výletu pak bylo 

malebné městečko Miletín, které je rodištěm 

našeho básníka, sběratele lidové tvorby  

a spisovatele K. J. Erbena. Jeho rodným 
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domkem provedl členy KLASu místní průvodce, dále výlet pokračoval na výstavu 

amatérského českého divadla, do místního kostela. Někteří si také prošli část 

naučné stezky a nechyběla ani návštěva místní cukrárny. Všichni členové KLASu 

byli především rádi, že se mohli opět začít scházet a vyrážet na společné výlety 

za krásami naší vlasti.  

 

Dobrovolnické centrum Přelouč slavilo 15. výročí 

Dobrovolnické centrum Přelouč bylo založeno v roce 2006 a ve stejném roce 

získalo akreditaci Ministerstva vnitra. Centrum začínalo pod vedením Rity 

Levinské. První tři dobrovolníci působili v Domově u fontány. Nejvíce 

dobrovolníků fungovalo v letech 2011 – 2012, celkem přes 50 za rok, z toho bylo 

12 – 15 studentů gymnázia. V roce 2021 mělo dobrocentrum 32 členů a z toho 2 

gymnazisty.  

 

145. výročí založení hasičského sboru v Přelouči – červen 2021 

V letošním roce uplynulo již 145 let od založení hasičského sboru v Přelouči, 

jehož původní hasičská tradice stále přetrvává až do dnešní doby. Sbor byl založen 

25. 6. 1876 a zásluhu na jeho vzniku měli tehdejší vážení a významní občané 

města Přelouče, a to především ředitel cukrovaru Jan Bartoníček. Ve vedení sboru 

byli: velitel - Bedřich Kostka, jednatel - Václav Vondrák, pokladník - Jan Dítě a 

správce vybavení a materiálu - Václav Maglen. Na základě uspořádání veřejné 

sbírky ve městě bylo možné pořídit pro potřeby sboru čtyřkolovou ruční stříkačku. 

Jednalo se dvouproudní stroj od firmy Smekal, k němuž náleželo celkem 170 

metrů hadic a 8 metrů savic. Prostorný vůz pro přepravu mužstva i nářadí byl 

pořízen o rok později.     

Mezi lety 1926 – 1933 probíhala výstavba Hasičského domu v dnešní Zborovské 

ulici, který je dobrovolnými hasiči využíván dodnes. Slavnostní otevření se 

uskutečnilo 13. 8. 1933.    Začátkem roku 1976 bylo na hasičské stanici v Přelouči 

zřízeno i samostatné pracoviště Okresního požárního útvaru, a tak po dobu 40 ti 

let společně působili v původním Hasičském domě hasiči profesionální  

i dobrovolní.   

Na konci 90. let 20. století došlo z důvodů neshod a rozdílných názorů na vedení 

a činnost sboru k jeho rozdělení na dvě části - Hasičský sbor České hasičské 

jednoty v Přelouči (HS – ČHJ) připojený k Východočeské župě České hasičské 

jednoty se sídlem v Hlinsku a Sbor dobrovolných hasičů Přelouč (SDH) patřící 
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ke Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (SH ČMS), který ukončil svou 

činnost v Přelouči koncem roku 2015.    

V současnosti členové přeloučského sboru stále udržují nastavené tradice, neboť 

aktivně působí v oblasti kultury, sportu, požární ochrany a prevence, vzdělávání  

i práce s mládeží. Pořádají společenské plesy, závody a soutěže v požárním sportu 

či taktická cvičení. V letošním výročním roce má přeloučský sbor celkem 48 členů 

(30 mužů a 18 žen) a 14 mužů působí ve výjezdové jednotce města (JSDH), která 

je zařazena do kategorie JPOIII/1 v integrovaném záchranném systému České 

republiky. Hasičský kroužek navštěvuje nyní celkem 33 mladých hasičů. (článek 

Kateřiny Vrbové – Rošt č. 12/2021) 

Použité prameny a literatura: 

TETŘEV, JAN. Srovnání činnosti hasičských sborů v Přelouči a Jeníkovicích do konce druhé světové 

války. Jeníkovice, 1986. Střední odborná činnost. Gymnázium Přelouč. Bez ISBN.  

PAVLÍK, Jindřich. 120 let sboru dobrovolných hasičů v Přelouči: 1876 - 1996. Chlumec nad Cidlinou, 

1996. Bez ISBN 

Vzpomínky Jindřicha Pavlíka – bývalého náměstka starosty sboru a kronikáře ČHJ Přelouč. Z ústního 

rozhovoru zapsáno dne 10. 11. 2015 – osobní záznam autorky. 

Městské muzeum Přelouč: Fotografie z let 1900 - 1935  
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Do Přelouče zavítal mobilní 

očkovací kamion – srpen 2021 

Na západě a východě Pardubického 

kraje dostalo doposud vakcínu proti 

koronaviru méně než 50 procent 

občanů, což je dost nízký počet 

proočkovaných. Právě z tohoto 

důvodu se zorganizovala jízda 

očkovacího kamionu do vybraných 

měst s nízkou proočkovaností, mezi které patřila také Přelouč. Ve čtvrtek 5. 8. a 

v pátek 6. 8. 2021 mohli občané Přelouče využít možnost očkování proto covidu 

v mobilním očkovacím kamionu. Zájemci starší 16 let mohli přijít pro vakcínu 

bez předchozí rezervace a registrace. Během těchto dvou dnů se nechalo v našem 

městě vakcínou Pfizer očkovat 222 občanů a vakcínou Janssen 382 občanů.  

 

Koncem léta finišovaly práce na opravě mostu přes Labe 

Několik měsíců se opravoval most přes Labe směrem na Břehy. Kvůli tomu 

museli řidiči jezdit složitými objížďkami. Před uzavřením mostu při jednom 

z posledních měření bylo zjištěno, že přes most přejede během 24 hodin až 5000 

aut. Začátkem září se most opět zprovoznil a velké části cestujících tak odpadla 

komplikovaná doprava.  
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Proměna šaten v Občanské záložně 

Šatny v Občanské záložně dostaly během léta nový kabát. Vzhled a úroveň šaten 

už byla v dosti nevyhovujícím stavu a vzhledem k tomu, že Občanská záložna je 

pro naše město jediná reprezentační budova a budova, kde se konají 

nejvýznamnější kulturní a společenské akce, bylo rozhodnuto, že se pro 

nadcházející sezonu do šaten zainvestuje. Během letních prázdnin se opravilo také 

postranní schodiště a opravy probíhaly také ve sklepě budovy, dělaly se sanační 

omítky kvůli velkému vlhku.   

            šatna pro účinkující před opravami        po rekonstrukci 

 

Začátkem září se vedle hokejbalových kabin otevřelo víceúčelové hřiště  

V areálu sportovních hřišť začalo od září fungovat nové víceúčelové hřiště. 

Využívat ho začali žáci Základní školy Masarykovo náměstí v rámci výuky 

tělesné výchovy, v odpoledních hodinách pak široká veřejnost nebo sportovní 

kluby pro své tréninky. Hřiště má plastový povrch a v zimním období se pak 

plocha upraví na ledovou a funguje jako zimní kluziště.  
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Město Přelouč poslalo na Moravu postiženým tornádem 200 000 Kč 

Koncem června tohoto roku se částí naší republiky přehnala extrémní bouře 

s krupobitím a tornádo. Kriticky bylo zasaženo sedm obcí, nejvíce postiženy byly 

Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městské části Hodonína 

Bažantnice a Pánov. Mnoho našich občanů vynaložilo velkou vlnu solidarity. 

Také mnoho občanů Přelouče se dotazovalo vedení města, zda naše město 

postiženým oblastem může nějakým způsobem vypomoci. Vedení města již 

v červnu rozhodlo, že navrhnou zaslat poškozeným oblastem větší finanční dar. 

Na radě se všichni shodli na částce 200 000 Kč. Následně se tato částka 

odsouhlasila jednohlasně všemi zastupiteli 9. 9. 2021 při XVIII. zasedání 

Zastupitelstva města Přelouče. Finanční dar putoval na transparentní účet zřízený 

Jihomoravským krajem k vyhlášené „Finanční sbírce na pomoc obcím zasaženým 

tornádem“. 

 

Školní jídelna v Přelouči zahájila velkou rekonstrukci – září 2021 

 

Někteří z nás dříve narozených si možná ještě pamatují školní stravování na 

různých místech ve městě. Žáci chodili na obědy například do současné restaurace 

Na sídlišti (Skleník) nebo třeba také do budovy Základní školy na Masarykově 

náměstí pro 1. stupeň (bývalá budova okresního soudu). V roce 1982 se právě 

díky nevyhovující situaci pro stravování přeloučských školáků zahájila výstavba 

školní jídelny č.p. 1714 a od 1. 9. 1985 se slavnostně zahájil provoz a stravování 

pro školy a veřejnost. Čas je ale bohužel neúprosný. V současné době na základě 

několika velkých kontrol Krajské hygienické stanice se došlo k závěru, že stav 

budovy jídelny jako takové a gastronomického a dalšího technického vybavení 

jídelny je velmi nevyhovující a je nutné okamžitě zahájit celkovou rekonstrukci 

budovy a výměnu zařízení. Ačkoliv se některé stavební práce v budově již 
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částečně rozběhly, mohlo se i nadále vařit a obědy vydávat. 

Kompletní ukončení provozu jídelny na nezbytnou dobu 

rekonstrukce se uskutečnilo koncem roku 2021. Jak je vidět, 

historie se v podstatě neustále opakuje. Už opět se v našem 

městě řeší nevyhovující podmínky pro stravování školáků, 

jako tomu bylo v 80. letech minulého století, a ačkoliv to 

bude pro na nějakou dobu nepříjemné, nakonec se žáci vrátí 

do nové a moderní školní jídelny a to je to nejdůležitější.  

 

Vzácná návštěva u paní starostky – říjen 2021 

V polovině října dorazila za paní 

starostkou vzácná návštěva. 

Irena Burešová přivítala přímo 

ve své kanceláři děti ze třídy 4.B 

Základní školy ve Smetanově 

ulici společně s třídní učitelkou 

Blankou Kratochvílovou. Dále 

pak děti uvedla do zasedací 

místnosti městského úřadu a 

poskytla jim plno zajímavých 

informací o tom, co všechno se 

v zasedací místnosti koná za jednání, zasedání zastupitelstva, pokud koronavirová 

situace dovolí, tak také vítání nových občánků našeho města.  Ukázala malým 

školákům kopie listin, kterými Přemysl Otakar II. v roce 1261 povýšil Přelouč na 

město, které jsou umístěny na zdi v zasedací místnosti. Povídala si s dětmi také o 

historii městského znaku a praporu a také o našich státních symbolech. Poté se 

všichni společně přesunuli do oddací místnosti v prostorách Občanské záložny, 

kde paní starostka dětem popsala celý proces svatebního obřadu a na závěr pak 

proběhla i malá svatba včetně svědků a širokého příbuzenstva z řad spolužáků a 

paní učitelky. Celá třída tuto mimořádnou událost pojala velmi slavnostně a 

zodpovědně, kromě společenského oděvu nechyběly nevěstě se ženichem ani 

prstýnky, a dokonce došlo na malý symbolický novomanželský polibek na tvář. 

Rozhodně to bylo pro děti i paní starostku velice milé setkání a pro školáky 

zajímavé zpestření vyučování. 
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Smíšený pěvecký sbor Josef Bohuslav Foerster slavil 100 let své existence 

 

V dnešní uspěchané době, ve které mnohé rychle 

vzniká a po čase zaniká, je až neuvěřitelné, že 

existuje pěvecký sbor, jehož tradice je minimálně 

stoletá. 11. října 1921 se totiž přejmenovalo 

přeloučské Pěvecko-hudební sdružení Občanské 

besedy na J. B. Foerster, odbor Občanské besedy. 

Známý český skladatel s názvem sboru souhlasil  

a jako stvrzení svého svolení pro něj zkomponoval 

krátkou skladbu Heslo, jež je jeho zdravicí a po 

letech mu věnoval ještě Legendu pro smíšený sbor 

s klavírním doprovodem. Celkově však Foerster 

navazuje na bohatou pěveckou tradici v Přelouči, jež 

je spolehlivě datována rokem 1863, kdy vznikl sbor 

Vojmír. Na něj posléze navázalo Pěvecké sdružení, 

které bylo přímým předchůdcem nynějšího sboru. Za tyto roky jim prošel 

nespočet zpěvaček a zpěváků, které vedlo 11 sbormistrů, nejdéle jej řídil Stanislav 

Polanský, někdejší ředitel LŠU v Přelouči, dirigent dechové hudby  

a skladatel s nímž je spjat festival dechových hudeb Polanského Přelouč. Věnoval 

mu Tři lyrické písně pro ženský sbor. V současnosti, stejně jako ve druhé polovině 

minulého století, pracuje Foerster jako sbor smíšený. Nicméně v roce 1921 

fungoval jako sbor mužský, později se přidala ženská složka. Určitou dobu zpíval 

sbor samostatně jako mužský a ženský, jeden čas existovala dokonce jen ženská 

část. Od připomínaného roku až do dnešních dnů tvoří jeho repertoár především 

hudba českých skladatelů 19. a 20. století – Dvořáka, Smetany, Janáčka, Lukáše 

a Ebena. Někteří členové sboru v minulosti opakovaně zúčastnili festivalů 

Pražské jaro a Smetanova Litomyšl. V roce 2013 sbor obdržel na 

Svatováclavském festivalu duchovní hudby s Cenou Jiřího Koláře FONS ve 

Žďáru nad Sázavou ocenění za provedení skladby Svatý Václave v úpravě O. A. 

Tichého. Členové sboru obdrželi několikrát odznaky za odzpívaná léta od Unie 

českých pěveckých sborů. Dosavadním vrcholem posledních let bylo koncertní 

vystoupení v Senátu Parlamentu ČR pod záštitou senátorky Miluše Horské 9. 

května 2019. V rámci stého výročí sboru se vydal také almanach o celkové historii 
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sboru a repertoáru od roku 1863 do dnešních dní za velké pomoci a přispění 

přeloučského historika a správce muzejních sbírek Matěje Pešty.  

 

27. ročník udílení Cen Františka Filipovského za dabing – 18. září 2021 

Ačkoliv to v sobotu ráno 18. září s počasím nevypadalo příliš optimisticky, počasí 

přece jenom nakonec i přes malý deštík Přelouči přálo. Na náměstí bylo živo již 

od 7 hodin. Pořadatelé venkovní akce Kulturního a informačního centra města 

Přelouče koordinovali stavby prodejních stánků, později pak i příjezd 

účinkujících a po celou dobu bylo pro návštěvníky Přelouče k dispozici také 

Infocentrum včetně výstav v 1. patře. Podium i velkoplošná obrazovka byly 

připravené pro bohatý kulturní program. 27. ročník udílení Cen Františka 

Filipovského za dabing zahájily ve 13 h již tradičně slavnostní fanfáry z balkonu 

Občanské záložny a pak už nastoupily kapely a hudebníci různých žánrů a vše se 

na náměstí rozběhlo na plné obrátky. V průběhu dne navštívilo přeloučské 

dabingové slavnosti na náměstí a v parku za školou okolo 1 500 návštěvníků.  

A jak to vypadalo v Občanské záložně? Realizační tým zvukařů, kameramanů, 

osvětlovačů, techniků připravoval část zázemí pro slavnostní večer již v průběhu 

celého týdne. Tým České televize dorazil společně s režisérem slavnostního 

předávání cen, Danielem Hnátem v pátek po obědě. Na podium se instalovala 

velkoplošná stěna s logem Cen Františka Filipovského. Celé hlediště perfektně 

připravila Helena Danielková, správcová Občanské záložny. V sobotu časně ráno 

v Záložně začalo být rušno také. Dorazil technický a televizní štáb, dorazil také 

velký tým IT techniků, který zajišťoval od 16 hodin internetový živý přenos na 

Novinkách.cz. Nechyběl ani tým, který připravoval stoly a vše pro slavnostní 

večerní raut. Po 13. hodině dorazil do Záložny člověk pro slavnostní vyhlášení 

výsledků ten nejdůležitější – moderátor večera – Ondřej Kepka. Začala zkouška 

celého slavnostního vyhlášení, pokyny režiséra, moderátora, pokyny pro 
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hostesky, zkouška zvuku a osvětlení podia. Chvíle oddychu a v 17 hodin přivítal 

Ondřej Kepka všechny hosty v sále, u velkoplošné obrazovky na náměstí a také 

všechny, kdo sledovali živý přenos na internetu. Postupně vyhlásil nové držitele 

Cen Františka Filipovského nejprve za dlouhodobé dabingové mistrovství a pak 

vítěze všech osmi kategorií, které třináctičlenná porota vybrala pro letošní ročník. 

A že to nebyla práce zcela jednoduchá, je jasné z celkového počtu přihlášených 

snímků a návrhů.  Porota hodnotila 37 snímků a celkem 98 návrhů.  

Cenu Františka Filipovského za nejlepší 

ženský herecký výkon v dabingu, kterou 

uděluje Město Přelouč, získala Anna 

Brousková za roli Charlotte Brontëové ve 

snímku Očím skryté v režii Alice Hurychové. 

Film vyrobila Česká televize.  

 

Cenu Františka Filipovského za nejlepší mužský herecký výkon v dabingu, 

kterou uděluje Město Přelouč získal Aleš Procházka za roli ve stejnojmenném 

snímku Mank, v režii Vladimíra Žďánského. Pro Netflix vyrobilo Studio 

Virtual. 

 

Zvláštní cenu poroty za dětský herecký 

výkon v dabingu do 15 let věku dítěte 

„KOUZELNÝ PRSTEN“, kterou uděluje 

Herecká asociace a garantem je Ondřej 

Kepka, si letos odnesla Tereza Jirotková za 

dabing Salky ve filmu Bílý bílý den v režii 

Hany Krtičkové. Pro HBO vyrobila 

Společnost SDI Media. 

 

 

Cenu Františka Filipovského za zvuk dabingu, kterou uděluje Asociace 

pracovníků se zvukem a Ochranná asociace zvukařů - autorů z.s., získal snímek 

Až na měsíc a zvukař Filip Mošner. Film pro Netflix vyrobila LS Productions 

v režii Ladislava K. J. Nováka a hudební režii Zuzany Ďurindové.  

 

Cenu Františka Filipovského za překlad a úpravu dabovaného 

audiovizuálního díla, kterou uděluje Jednota tlumočníků a překladatelů 

za přispění Obce překladatelů, získala Zuzana Josková za překlad filmu Očím 

skryté v režii Alice Hurychové. Film vyrobila Česká televize.  

Cenu Františka Filipovského za mimořádné dabingové zpracování 

audiovizuálního díla, kterou uděluje Český filmový a televizní svaz FITES, z. s., 
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vyhrál snímek Na nože v režii Lucie Petry Svobodové. Pro MagicBox vyrobila 

Tvůrčí skupina Josefa Petráska ve studiu Pro-Time. 

Cenu Františka Filipovského za dabingové zpracování televizních nebo 

filmových snímků animované a dětské tvorby, kterou uděluje Město Přelouč, 

letos vyhrál film Vzhůru za sny a režisér snímku Jiří Balcárek. Pro Bontonfilm 

vyrobila Tvůrčí skupina Josefa Petráska ve studiu Pro-Time. 

 

Cenu Františka Filipovského za dabingové zpracování TV seriálu, kterou 

uděluje Český filmový a televizní svaz FITES, z.s., získal seriál Mělas to vědět 

v režii Martina Veldy. Pro HBO vyrobila Společnost SDI Media.  

 

Cenu Františka Filipovského za dlouhodobé herecké mistrovství v dabingu, 

kterou uděluje Herecká asociace, získali a do dabingové síně slávy vstoupili 

Oldřich Vlach, František Němec, Ladislav Frej a Jorga Kotrbová.  

Cenu Františka Filipovského za dlouhodobou mimořádnou dabingovou 

tvorbu udělil Český filmový a televizní svaz FITES, z.s PhDr. Anně 

Kareninové, Ph.D. za celoživotní mistrovství v oboru překlady a úpravy 

dialogů a in memoriam Janě Semschové za celoživotní mistrovství v oboru 

dabingová režie a úpravy dialogů. 

Letos se v rámci vyhlášení podařilo také hned několik kuriozit. Z různých 

vážných důvodů si nemohli přijet osobně převzít Cenu za dlouhodobé dabingové 

mistrovství František Němec, Ladislav Frej, Oldřich Vlach a Jorga Kotrbová.  

Ceny za ně v Záložně převzali jejich rodinní příslušníci, ale přece jenom nakonec 

v Přelouči alespoň někteří z nich nechyběli. Podařilo se živým přenosem 

zastihnout Františka Němce 

v divadle Ungelt, kde se 

v době vyhlášení připravoval 

na divadelní představení a na 

kameru pozdravil všechny 

hosty v sále a převzal si také 

tradiční keramickou sošku. 

Propojení se zdařilo také 

formou telefonického hovoru 

a živým přenosem telefonátu 

do sálu s Oldřichem Vlachem 

a Ladislavem Frejem.  
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Nová elektronická úřední deska – říjen 2021 

Pro lepší informovanost a přehlednost týkající se 

zveřejňování dokumentů na úřední desce město 

zakoupilo novou elektronickou úřední desku. Umístěna 

byla před vstupem do městského úřadu. Jednoduchým 

způsobem si může široká veřejnost jednotlivé 

dokumenty vyhledat a přečíst. Zároveň je možné se z této desky propojit 

s webovými stránkami města.  

 

Výstava Židé v gulagu doputovala díky Miluši Horské do Přelouče – říjen 2021 

Výstava Židé v gulagu sice dosud procestovala hned několik českých měst  

a k vidění byla i ve světě, ale Přelouči se dosud vyhýbala. To napravila senátorka 

za Pardubicko, Chlumecko a Přeloučsko Miluše Horská, která expozici přivezla 

do prostor foyer Městského kina. K vidění zde byla v říjnu a našla si své pozorné 

diváky jednak mezi širokou veřejností, ale také mezi žáky a studenty. Více než tři 

desítky z nich se účastnily již i slavnostního zahájení, které se uskutečnilo 7. října 

odpoledne. Prostor foyer městského kina se zaplnil a vedly se debaty o naší 

historii, ale i o tom, zda děláme dost proto, abychom její nejchmurnější okamžiky 

nemusely prožít znovu. 

Osud těchto židovských obyvatel Československa přiblížila i hostitelka akce, 

senátorka Miluše Horská, která vysvětlila, že asi 5000 Židů uprchnulo před 

Hitlerem do Sovětského svazu v naději, že zde najdou klidný azyl a že se jim zde 

nebude vést hůře než v nacisty okupované zemi. „Ovšem řada z nich se stala obětí 

perzekucí sovětské tajné policie NKVD, která je zatkla, narychlo odsoudila za 

nelegální přechod hranic nebo za špionáž a poslala do pracovních táborů na Sibiři. 

Odtud se již někteří nevrátili“, dodala Horská, podle které otevírá tato výstava 

dosud velkou neznámou kapitolu našich dějin. 

„A měli bychom se ptát, zda jsou tyto události již vyšetřeny a skutečně dostatečně 

zpracovány, zda jsme skutečně již dostatečně poučeni z těchto hodně temných 

událostí našich dějin a zda děláme dost pro to, abychom se jasně vymezili vůči 

jakýmkoli antisemitským projevům a zločinům proti lidskosti“, sdělila dále 

senátorka. 
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Akce se účastnila a přítomné pozdravila také starostka Přelouče Irena Burešová. 

Ta také vyzdvihla kvalitu výstavy a připomněla převoz ostatků Casimira 

Oberfelda, francouzského autora filmové hudby a operet, z přeloučského 

hromadného hrobu do Francie. 

Starostka Irena Burešová zmínila 

tyto události právě proto, že je 

důležité napravit křivdy. S její 

pomocí bylo tělo skladatele 

vyzdviženo a převezeno do 

Francie. Pohnuté osudy 

přeloučských Židů pak na závěr 

slavnostního odpoledne popsal 

Martin Chadima – pedagog  

a husitský farář. 

Zleva: senátorka Miluše Horská, pedagog a husitský farář Martin Chadima a starostka Přelouče Irena 

Burešová. 

Proslov starostky města Ireny Burešové v rámci uctění 103. výročí založení 

samostatného československého státu u památníku československé státnosti 

v parku u sokolovny, 28. říjen 2021 
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„Vážení spoluobčané, 

po roční přestávce jsme se tu u památníku zakladatelů samostatného státu opět 

společně sešli, abychom si připomněli jednu z nejdůležitějších událostí v dějinách 

našeho národa - vznik samostatného Československého státu. 

 Před 103 lety byla v Praze vyhlášena Československá republika jako stát, který 

měl ambice být společným domovem Čechů, Slováků, Němců, Maďarů, Rusínů  

i dalších národů a národností, stát, který vznikl na troskách feudálního Rakousko 

– Uherska a byl založen na parlamentní demokracii a svobodě národů. Oslavovat 

a připomínat si tento den je velice důležité. Vracíme se tím ke kořenům našeho 

moderního státu, vracíme se k principům, na nichž vznikl, snažíme se pro sebe, 

pro naši současnost i budoucnost získat z minulosti co největší poučení a inspiraci. 

Vznik samostatného státu byl výsledkem 

dlouhotrvajícího úsilí o národní emancipaci, do 

kterého se zapojily téměř všechny složky tehdejší 

české společnosti. Víme i to, jakou rozhodující 

roli sehrála nezměrná aktivita Tomáše Garrigue 

Masaryka a jeho spolupracovníků, a jak důležité 

bylo hrdinství tisíců českých legionářů. Díky nim 

získal náš národ a naše země mezinárodní uznání a prestiž a po skončení první 

světové války mohl stanout na straně vítězů. 

Naše 1. republika vzniklá před 103 lety trvala jen dvě desetiletí, a to ještě byla 

narušena velkou hospodářskou krizí třicátých let. Za dvacet let Masarykovy a 

Benešovy éry vzniklo mnoho pozitivního, na co jsme mohli navazovat, ale vše 

skončilo mnichovským diktátem, brzy na to obsazením zbytku naší okleštěné 

země hitlerovským Německem a nakonec 2. světovou válkou se všemi jejími 

hrůzami. Dnes nám hrozí nejrůznější nebezpečí, ale s největší pravděpodobností 

nikoliv rozvrácení republiky takovým způsobem, jako tehdy. 

Přesto pocit klidu, uspokojení či bezstarostnosti v současnosti neprožíváme. 

V osobních životech snad mnozí z nás ano, ale v prostoru veřejné sféry, politiky 

i médií tomu tak není, i když realita si troufnu tvrdit, je poněkud lepší, než její 

pokřivený mediální obraz. Společenský neklid je nicméně zřetelný, soudržnost 

naší komunity má vážné trhliny, nedůvěra jedněch společenských skupin vůči 

druhým je poměrně vysoká. To se týká nejrůzněji vymezených většin a menšin 

vůči sobě navzájem, to se týká politických stran, politiků a občanů, cílených, 

koncentrovaných zájmových skupin vůči většinové, neorganizované společnosti, 

bohatších a chudších, respektive bohatších a těch, kteří se za mluvčí těch chudších 

hlasitě prohlašují. Navrhovači různých snadných řešení nacházejí svá neméně 

snadná publika. Vše je dovoleno, slova, která veřejně zaznívají, by byla ještě 
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nedávno nepředstavitelná. Vulgarity, 

lži a pokleslá politická i mravní úroveň 

nachází bohužel mnoho příznivců i 

obdivovatelů. Čím silnější, tím má 

větší naději na mediální ohlas. Vůbec 

nehoruji proti legitimním politickým 

střetům, které jsou tu proto, aby byly 

vyjadřovány reálně existující rozdílné 

názory a zájmy. Co chybí, je schopnost 

vzájemně naslouchat racionálním 

argumentům druhé strany. Kvůli našim sporům, kvůli našemu váhání a 

nerozhodnosti, kvůli krátkozrakosti našeho uvažování nám často schází schopnost 

věci účinně a pragmaticky řešit. Každý nápad a návrh je okamžitě znevážen, což 

mnohým bere chuť a elán. Dnešní neklid není odrazem naší materiální chudoby. 

Naše společnost jako celek chudá není a okrajové, sociálně slabé skupiny našich 

spoluobčanů naštěstí nejsou příliš velké, i když jejich problémy vůbec 

nepodceňuji. Neměli bychom lehce ztrácet paměť a měli bychom si umět přiznat, 

že v základních parametrech žijeme v nejblahobytnější etapě našich dějin. Pokud 

nás některé věci, a to jistě oprávněně, trápí, měli bychom si vždy dobře 

uvědomovat relativitu naší nespokojenosti. Dnešní stav neklidu je spíše odrazem 

ideového chaosu, ztráty tradičních hodnot, rychlého vpádu nových vzorců 

chování a v neposlední řadě chápání svobody jako nezodpovědné libovůle. Vede 

k němu i popírání jakékoliv autority, vede k němu nerespektování znalostí, 

zkušeností a lidské zralosti. Vede k němu i popírání a zesměšňování tradičního a 

tradicemi ověřeného společenského chování. Divíme se, že se nemůžeme 

shodnout na výši daní, na typu penzijního systému, na typu maturit, na platech 

státních úředníků a na tisíci dalších věcech. Ale ono to jinak asi být nemůže. 

Shodu v dnešní složité situaci proto musíme začít hledat na nejvyšším možném 

společném jmenovateli věcí daleko zásadnějších, jakými jsou respekt k výkonu a 

práci, respekt k zásluhám a životní zkušenosti, respekt k osobnosti a názoru 

druhého, respekt k odlišnosti a jí nezbytně doprovázející pokoře, respekt k věcem, 

které přesahují jedince a rozměr jeho života. 

K tolik potřebnému obratu samozřejmě není k dispozici žádný jednoduchý návod. 

Nepomůže k tomu to či ono rozhodnutí vlády či parlamentu, ani jakákoliv jiná 

direktiva jakékoliv instituce. K tomu je potřeba udělat tisíce maličkostí, se 

kterými můžeme začít hned každý z nás – za předpokladu, že začneme a že 

nebudeme čekat, až začne někdo druhý. To bychom se nedočkali nikdy. Začněme 

proto u sebe, u nás doma, v našich rodinách. Ve vztazích dětí k rodičům a rodičů 

k dětem. Vymýšlet nic nového není potřeba. Stačí vzít rozum do hrsti a pokorně 
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se – třeba jen o krok – vrátit zpátky k osvědčeným metodám, modelům, hodnotám 

a ctnostem. Učme se z historie, z tradic, ze zkušeností a z generacemi ověřených 

vzorů chování. 

Generacím, které se narodily v letech osmdesátých a pozdějších vše to, co vidí 

kolem sebe, snad připadá jako samozřejmost, ale samozřejmé to není. Je na nás 

starších, abychom v našich dětech a vnucích udržovali povědomí o tom, jak 

snadno lze svobodu ztratit a jak obtížně se jednou ztracená svoboda  

a demokratické uspořádání společnosti vrací zpět. 

Myslím si, že je naší povinností využít všech možností a nástrojů k tomu, 

abychom Českou republiku, svou vlast, předali svým potomkům v dobrém stavu, 

a aby i pro ně bylo slovo vlast více než jen prázdným pojmem“. 

Irena Burešová 

 

 

Instalace vánočního stromu a nové vánoční výzdoby ve městě a rozsvícení 

v neděli 28. 11. 2021  

Letošní vánoční strom na Masarykově náměstí pocházel ze Žáravic z rodiny 

Vondruškových. Strom se instaloval ve spolupráci Technických služeb, Města 

Přelouče a společnosti Jeřáby Šanda. Nově Město Přelouč zakoupilo v rámci 

vánoční výzdoby města světelné koule, které se umístily na Masarykovo náměstí 

a dva vánoční trubači rozsvítili kruhový objezd u Billy.  
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Ledová plocha odstartovala první sezónu – prosinec 2021 

Přelouč si rozbalila první vánoční 

dárek již v pondělí 6. prosince 

2021. Konečně se Přeloučáci 

dočkali své ledové plochy na 

víceúčelovém hřišti ve sportovním 

areálu pod parkem. Toto hřiště 

město pořídilo již koncem roku 

2020, kvůli koranaviru se však v 

loňské zimní sezoně nemohlo 

využívat. Od podzimu plastový 

povrch využívali školáci,  

a především naši přeloučští hokejbalisté v rámci tréninků. Od pondělí 29. 

listopadu 2021 se začal na hřišti tvořit led. Přípravy ledu trochu trápilo ne příliš 

chladné počasí a déšť, ale vše nakonec dobře dopadlo. Od pondělí 6. prosince 

začal být led a celé kluziště pro širokou veřejnost již plně k dispozici. Provoz 

ledové plochy dostalo na starost Kulturní a informační centrum města Přelouče 

ve spolupráci s Technickými službami města Přelouče. Pro úpravu plochy se 

zakoupila speciální rolba. Kluziště začaly využívat také naše přeloučské školy 

v rámci výuky tělesné výchovy. Přejeme všem, kdo holdují bruslení, ať si naši 

novou ledovou plochu dostatečně užijí. 
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Regenerace sídliště U sokolovny – II. etapa 

Další vnitroblok poblíž centra města doznal velkých změn. Po loňské úspěšné 

realizaci I. etapy projektu Regenerace sídliště U sokolovny, která proměnila 

vnitrobloky a přilehlé chodníky mezi ulicemi Kladenská, Žižkova, 

Československé armády a Smetanova k nepoznání, jsme letos plynule navázali na 

úpravy sousedící lokality směrem k ulici K. Čapka. Rekonstrukce chodníků, nová 

parkovací stání, povrchy komunikací, mobiliář, dětské hřiště a bohatá výsadba 

zeleně, to vše bylo podpořeno dotací ze Státního fondu podpory investic ve výši 

5 190 878 Kč. Stavbu v celkové hodnotě 8 864 151,31 Kč bez DPH realizovala 

společnost SOVIS CZ, a. s. z Hradce Králové.  

 

Díky síti budek se v roce 2021 na území města Přelouče rozrostla ptačí populace 

o zhruba 360 nových jedinců  

V roce 2021 byla provedena čtvrtá a největší etapa rozšíření, kdy se stávající čtyři 

lokality rozrostly o pět lokalit nových, a navíc síť přesáhla hranice města – místní 

části Klenovka, Štěpánov a Lohenice. Celkový stav sítě budek tak činí 91 ks 

budek pro ptáky a netopýry – 67 ks sýkorníků, 5 ks špačníků, 14 ks netopýrníků, 

2ks kosníky, 1ks kavkovník, 2ks rehkovníky. Uvedené typy budek byly po 

ukončení hnízdní sezóny 2021 kontrolovány a čištěny.  V roce 2021 bylo využití 

sýkorníků ptáky vypočteno na 83,1 %, dokončená hnízda ptáků byla nalezena v 

69,2 % budek. Nalezená hnízda náležela 4 druhům ptáků, a to: sýkora koňadra, 

vrabec polní, sýkora modřinka, sýkora uhelníček. Nedokončená hnízda ptáků byla 

zaznamenána u dalších 7,7 % sýkorníků, nocoviště ptáků byla nalezena v 6,2 % 

budek.  
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Špačníky byly obsazeny špačkem obecným ve 100 % 

případů. V sýkornících byly dále zjištěny pobytové 

stopy savců (1,5 %) a blanokřídlého hmyzu (1,5 %). 

Denní úkryty pro netopýry byly cílovou skupinou 

organismů využity z 28,6 %, ve 14,3 % případů byly 

navíc využity jako nocoviště ptáků. Při průměrné 

snůšce 8 mláďat na hnízdo se jedná přibližně o 360 

nových jedinců pohybujících se v prostoru města. 

Celá tato činnost je prováděna ve vzájemné 

spolupráci Města Přelouče a firmy EKOSFER 

Solutions, s.r.o. 
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Dovybavení dopravního hřiště v Přelouči III – závěr roku 2021 

 

 

V letošním roce Město Přelouč opět podpořilo další rozvoj dopravní výchovy dětí, 

která probíhá pod vedením Městské policie Přelouč. V rámci projektu 

„Dovybavení dopravního hřiště v Přelouči III“ byl obnoven nejen povrch 

dopravního hřiště, ale i drobně upraveno stávající vodorovné dopravní značení. 

Nevyhovující prostory pro uskladnění dopravních prostředků určených k výchově 

našich menších cyklistů byly nahrazeny nově vybudovaným skladem blíže 

k samotnému hřišti. Projekt je realizován s využitím dotace Pardubického kraje 

z programu „Podpora výstavby a rozvoje dětských dopravních hřišť 

v Pardubickém kraji“ ve výši 90 178 Kč.   
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Na návštěvě u paní starostky – závěr roku 2021 

 

Je za námi rok 2021, jak jste ho vnímala? 

 

Nejen já, ale určitě i velká část společnosti byla přesvědčena, že rok 2021 již 

přinese obrat a jakési světlo na konci tunelu, co se týče pandemie. Bohužel opak 

byl pravdou. K několika vlnám pandemie se v roce 2021 přidala inflace, 

zdražování a počínající nárůst cen energií, který bude zřejmě kulminovat až v roce 

2022. Ač jsme si všichni přáli a očekávali v roce 2021 obrat k lepšímu, ten se 

bohužel nekonal.  

 

Co se v roce 2021 podařilo v našem městě vybudovat? 

 

Život ve městě byl samozřejmě 

poznamenán mnoha omezeními  

a protiepidemickými opatřeními. 

Řada kulturních a společenských 

akcí musela být zrušena, některé se 

konaly s omezenou kapacitou. I 

navzdory tomuto všemu se 

omezení netýkala oblasti investic a 

údržby městského majetku. V roce 

2021 jsme na investice a údržbu 

vydali cca 80 mil. Kč a mohu 

konstatovat, že vše,  

co jsme si naplánovali, jsme také 

zrealizovali. Jedná se např. o dokončení výstavby splaškové kanalizace 

v Mělicích, zahájení rekonstrukce budovy školní jídelny v ulici Obránců míru, do 

provozu jsme uvedli nové hřiště v Kladenské ulici, zimní ledovou plochu pod 

parkem, byla zrekonstruována ulice Přemyslova  a Veverkova, za podpory dotace 

ze SFDI byla zahájena rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení v části ulice 

Pardubická,  za velice zdařilou považuji rekonstrukci vnitrobloků bytových domů 

mezi ulicemi K. Čapka, ČSA, Žižkova a Smetanova,  v Tupesích se i po časových 

prodlevách podařilo dokončit rekonstrukci vodní nádrže, zahájili jsme 

rekonstrukci veřejného osvětlení v Lohenicích. Rovněž byla provedena částečná 

úprava prostor suterénu v budově sokolovny, který bude od 1. 2. 2022 sloužit jako 

provizorní výdejna obědů pro školáky a studenty. Chtěla bych využít této 

příležitosti a požádat naše žáky, respektive jejich rodiče o pochopení a toleranci. 

Naši žáci a studenti budou mít na přechodnou dobu tj. do 31.8.2022 méně 

komfortní prostředí i podmínky školního stravování, odměnou za to jim ale bude 

nově zrekonstruovaný prostor budovy školní jídelny v ulici Obránců míru, včetně 

vybavení či sociálního zázemí. 
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Naopak, je něco, co Vás mrzí, že se nepovedlo? 

 

 Tady bych zmínila připravovaný projekt rekonstrukce Švarcavy pod parkem 

s výstavbou 4 nových mostků, následnou plánovanou revitalizaci a výsadbu 

zeleně v dolní části parku včetně výstavby nových „sportovních plácků“. V roce 

2021 jsme připravili dokumentaci pro realizaci projektu s tím, že stavební práce 

začnou na jaře roku 2022. Bohužel po dohodě s VaK Pardubice bude muset být 

před zahájením rekonstrukce toku Švarcavy vybudováno zkapacitnění splaškové 

kanalizace (aby se splašky nedostávaly do toku Švarcavy) pod parkem, což 

zapříčiní zhruba roční oddálení termínu zahájení stavby. 

 

Hodně se v letošním roce diskutovalo ohledně svozu komunálního odpadu  

a třídění odpadu v našem městě, můžete nám prozradit svůj názor na tuto 

velkou problematiku i v souvislosti s poplatky za komunální odpad do 

budoucna? 

 

 Od 1.1.2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech, který bych nazvala 

přímo revoluční a který uložil všem obcím a jejich občanům nelehký úkol, a to 

zásadním způsobem zvýšit třídění odpadů. Ještě v roce 2020 mohly obce na 

skládky uložit téměř neomezené množství odpadů, kdy za takto odloženou tunu 

netříděného odpadu zaplatily 500,- Kč jako skládkovací poplatek. Od 1.1.2021 

zákon stanovuje limit odpadu uloženého na skládku 200 kg za 1 trvale hlášeného 

občana s tím, že se každý následující rok tento limit snižuje na 120,- kg v roce 

2029, rok 2030 byl zákonem vyhlášen jako rok zákazu skládkování. Skládkovací 

poplatek za 1 uloženou tunu se zvyšuje průběžně každý rok z původních 500,- 

Kč/t na 1 850,- Kč/t v roce 2029. Z uvedených údajů je zřejmé, že pro rozpočty 

obcí a potažmo pro občany bude rozhodující, v jaké míře dokážou odpad třídit. 

V roce 2020 město do odpadového systému doplatilo ze svého rozpočtu cca 5 mil. 

Kč a předpokládám, že po účetním uzavření roku 2021 bude tato částka ještě vyšší 

a je otázkou, jak velké finanční zatížení rozpočet města ještě unese. Je to zbytečné 

mrhání prostředky, které bychom dokázali využít smysluplněji, a to nemluvím o 

negativním dopadu na přírodu, které skládkování přináší. Rozhodně bude muset 

dojít ke zdražení místního poplatku za odpady, což se mně nelehko říká. Jak velké 

zdražení to bude, bude odvislé od toho, jak důsledně dokážeme třídit. I když se 

snažíme šířit informace o nutnosti třídění, výsledky třídění města Přelouč lze 

hodnotit spíše jako podprůměrné. Část obyvatel se snaží třídit a těm patří velký 

dík. Část občanů bohužel pořád nechápe, proč by třídit měla, a přitom platí stejný 

poplatek jako ti, kteří třídí. Nejspravedlivější by bylo, aby každý zaplatil přesně 

za to, kolik na skládku uloží, respektive nevytřídí. Ale to by znamenalo velké 

změny ve způsobu svozu, evidenci svozových nádob včetně jejich vážení. Ale jak 

naložit s evidencí a vážením kontejnerů, které máme před bytovými domy? Tady 

je každá rada drahá a všechny obce „si lámou hlavy“, jak si s přísně nastavenými 

pravidly v odpadovém hospodářství poradit. 
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Celý svět zasáhl koronavirus. Jak vnímáte situaci v naší společnosti 

v souvislosti právě s koronavirem? 

 

Koronavirus bohužel ovlivňuje život každého z nás, zásadně změnil fungování 

firem i celou naši společnost. Naše společnost již byla rozdělena z důvodů 

sociálních či politických. Rozdělení společnosti se dále prohloubilo díky názorům 

na očkování či neočkování, dodržování protiepidemických opatření versus osobní 

svoboda apod. Fakt je ten, že se z naší společnosti vytratila tolerance a slušnost. 

Nechápu, když má někdo na cokoliv jiný názor, proč bych ho za jeho názor měla 

napadat, urážet, nebo nedej bože něčím vyhrožovat. Ale to se bohužel v naší 

společnosti děje. 

 

Co byste přála do roku 2022 Přeloučákům a Přelouči? 

Všem našim občanům do roku 2022 přeji hodně zdraví a obrat k normálnímu 

životu se vším, co k němu patří. Ještě před pandemií jsme si vůbec 

neuvědomovali, že žijeme normální a z dnešního pohledu šťastný život. Brali 

jsme to jako samozřejmost. Dnes si uvědomujeme, že to samozřejmost není  

a možná že si po tom všem, co nám pandemie přinesla, dokážeme obyčejného 

života více vážit.  
Rozhovor s Irenou Burešovou vedla Marcela G 
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4. Činnost města 

 

Zastupitelstvo města 

V průběhu roku 2021 se uskutečnilo celkem 6 řádných veřejných zasedání 

Zastupitelstva města Přelouče, na kterých bylo přijato celkem 177 usnesení. Lze 

konstatovat, že nejvíce času v průběhu roku 2021 zastupitelé věnovali přípravě 

bytové výstavby v lokalitě Hodinářka 2. V průběhu roku 2021 zastupitelé 

schválili územní studii výstavby v lokalitě Hodinářka 2, zpracovanou Ing. arch. 

Mudruňkou s tím, že všechny parametry územní studie budou pro budoucího 

investora závazné. Na zasedání zastupitelstva města dne 9. 9. 2021 vyhlásilo 

zastupitelstvo soutěž pro developery na zástavbu lokality Hodinářka 2 – záměr 

budoucího prodeje pozemků a záměr dočasného ponechání pozemků  

ve vlastnictví města k vybudování veřejné dopravní a technické infrastruktury  

s tím, že zájemci mohou své nabídky předkládat v termínu do 5. 1. 2022 včetně. 

Na zasedání zastupitelstva města konaného dne 25. 2. 2021 složil slib zastupitele 

pan Jan Šimon, který nastoupil na uvolněný mandát dne 30. 12. 2020 po zemřelém 

zastupiteli, panu RSDr. Jaroslavu Čapském. Všechna zastupitelstvem přijatá 

usnesení byla pravidelně zveřejňována na webových stránkách města.  

 

Přehled o účasti zastupitelů na zasedáních v roce 2021: 
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Rada města 

V roce 2021 se rada města sešla celkem k 27 schůzím, na kterých přijala 889 

usnesení.  

Přehled o účasti členů rady města na schůzích v roce 2021:  

 

Školství v Přelouči v roce 2021 

Přehled škol a školských zařízení města 

 

 

Kulturní a informační centrum města Přelouče 

V roce 2021 se i přes koronavirová omezení podařilo uspořádat 75 kulturních akcí 

různého charakteru. Jako každý rok byl velký zájem o letní středeční koncerty na 

Masarykově náměstí, kterých se konalo 11, a pořádáno bylo také 5 tanečních 

zábav v parku za školou. Dále se uskutečnilo 5 přednášek, 1 výstava, 3 divadelní 

představení a 2 koncerty. Uskutečnily se opět taneční kurzy a také byly dokončeny 

taneční kurzy přerušené v minulém roce pandemií. Nejvíce diváků se již tradičně 

zúčastnilo kulturního programu v souvislosti s udílením cen za dabing a také 

festivalu Polanského Přelouč. V městském kině proběhlo 79 představení a 6 filmů 

bylo promítnuto v letním kině. Celkem navštívilo filmová představení 2 477 

diváků. KICMP také pořadatelsky a organizačně zabezpečovalo provozování 

nové venkovní ledové plochy.  
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V rámci muzejní činnosti se povedlo uskutečnit 2 historické přednášky,  

1 přírodopisnou přednášku, 2 výstavy ve výstavním sále (první ovšem dobíhala 

ještě z roku 2020 a byla část roku uzavřena), 2 malé výstavky ve vitríně ve 

vestibulu MÚ (na končící výstavu starověkých figurek navázala výstava 

archeologických pravěkých nálezů). Dále se uskutečnila jedna komentovaná 

procházka. Specialitou byla obnovená premiéra filmu k 50. výročí Tesly z roku 

1971 – promítání se uskutečnilo dvakrát v městském kině (posléze byl zveřejněn 

na Youtube). Pandemie bohužel zabránila uskutečnit plánované výstavy v Senátu 

Parlamentu České republiky, kam nás pozvala paní senátorka Horská. Úspěšná 

byla sbírkotvorná činnost – získali jsme do sbírek 1322 zajímavých exponátů 

rozdělených do 380 inventárních čísel), od fotografií a pohlednic, přes tisky, 

zvukové nosiče a knihy až po předměty větších rozměrů. Mezi významné dary 

patří určitě zajímavý soubor dokumentů a předmětů k historii obce Labětín, část 

pozůstalosti bývalého přeloučského muzejníka Emanuela Vítkovce (1900–1983), 

či velký soubor dokumentů a předmětů z pionýrských táborů v Bratrouchově. Své 

dary nám věnovalo 38 občanů či institucí z Přelouče a okolí (či vzdálenějších 

lokalit), dále byly sbírky získávány i vlastní sbírkotvornou činností apod. 

Významným přírůstkem jsou jistě další nové archeologické nálezy  

z Přeloučska. Vydala se aktualizovaná verze tří starších brožur o historii Přelouče, 

k dostání jsou v KICMP. V muzejních sbírkách je toho času 10 689 inventárních 

čísel, tedy asi 50 000 předmětů z období od prvohor až po současnost. Je to 

výsledek práce místních muzejníků za posledních 119 let. 

 

Městská knihovna Přelouč 

V knihovně v tomto roce proběhlo celkem 113 akcí, některé živě, další v prostředí 

internetu. Zúčastnilo se jich 2 626 uživatelů, vzrostl zájem o virtuální služby 

knihovny, kterých využilo celkem 5 480 uživatelů. Rok 2021 se odlišoval od 

běžného provozu knihovny především v prvním čtvrtletí. Provoz knihovny byl  

v této době z epidemiologických důvodů uzavřen, případně omezen. V této době 

knihovna nabízela čtenářům bezkontaktní čipování dokumentů. Potřebné 

materiály se připravily na základě žádosti čtenáře, zaslané elektronicky nebo 

telefonicky a připravily se k vyzvednutí u výdejního místa. Dále zde byla možnost 

donášky knih a časopisů přímo do bydliště čtenáře a bezkontaktní předání. Knihy 

se odkládaly do nařízené karantény a dezinfikovaly se. Čtenáři, především 

studenti, využívali také Národní knihovnou ČR zpřístupněné databáze naučné 

literatury odborných knihoven, které jsou jinak zpoplatněné. Uzavření knihovny 

knihovnice využily k aktualizaci knižního fondu a vyřazení většího počtu 

zastaralejší literatury, díky čemuž se vyřešil nedostatek skladového místa. Díky 
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pochopení zřizovatele Města Přelouče získala knihovna další prostory pro knižní 

sklad ve Smetanově ulici a přestěhoval se tam během prvního pololetí fond určený 

pro střediskové knihovny. Na uvolněné místo ve stávajících skladech se nejprve 

vystěhoval celý sklad včetně regálů, vlhké stěny byly řemeslníky otlučeny a byla 

nanesena nová sanační omítka. Po vymalování se opět namontovaly regály  

a rozvolnil se skladový fond naučné i dětské literatury a beletrie. Po uzavření 

smlouvy se společností Palm knihy bylo možné vypůjčit si také e-knihy.  

Z pochopitelných důvodů (dočasné uzavření) poklesl v roce 2021 počet 

návštěvníků a výpůjček v porovnání s předcovidovým obdobím, ale vzrostl počet 

uživatelů, výpůjček i návštěvníků akcí knihovny v porovnání s rokem 2020. 

 

Hospodaření města Přelouče v roce 2021 

Hospodaření Města Přelouče v roce 2021 skončilo přebytkem. Příjmy města  

v roce 2021 činily 245 599 tis. Kč a výdaje 242 706 tis. Kč. Přebytek hospodaření 

je ve výši 2 893 tis. Kč. Město ke svému hospodaření nevyužívalo žádný úvěr. 

 

Odbor správy majetku – správa majetku a investiční činnost v roce 2021 

Finanční prostředky mířily tradičně do oblasti sportu, do ochrany životního 

prostředí formou výstavby kanalizace, do rekonstrukcí komunikací a budov.  

Opět část vynaložených výdajů pokryly získané dotační prostředky. Akce  

s nejvyšší mírou vynaložených finančních prostředků se tentokrát nacházela 

mimo vlastní Přelouč, v místní části Mělice, a byla zde reprezentována výstavbou 

splaškové kanalizace. Její zahájení bylo datováno v roce 2020 a úplným 

dokončením přecházela ještě do roku 2022. Tento rok byla prostavěna částka 27 

572 000 Kč, z nichž bylo dotačních 2 388 000 Kč z Ministerstva zemědělství ČR. 

Byla tak takřka dokončena první etapa dlouhodobého záměru města na 

odkanalizování místních částí a občané Mělic se přiřadili k těm, kteří již nemusí 

řešit problémy s ekologickou likvidací svých odpadních vod. Druhou zakázkou 

ve výši vynaložených prostředků bylo dokončení výstavby víceúčelového hřiště 

(kluziště), garáže pro rolbu a souvisejících inženýrských sítí ve Sportovní ulici, 

rovněž již zahájených v roce 2020. Zde byla v roce 2021 prostavěna částka 13 

285 000 Kč a občané Přelouče tak získali další možnosti sportovního vyžití jak  

v zimních měsících na bruslích, kterého se jim vzhledem k poměrně teplým 

zimám v posledních létech mnoho nedostávalo, tak i v ostatním ročním období 

při různých kolektivních sportech. Další důležitou zakázkou bylo zakončení 2. 

etapy revitalizace sídliště U sokolovny, zahrnující bloky bytových domů mezi 

ulicemi Žižkova, K. Čapka, Smetanova a Československé armády.  Celkem se 
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v roce 2021 zadávalo 16 veřejných zakázek. Celková prostavěnost na investičních 

akcích a údržbě majetku města za rok 2021 činila částku 88 273 000 Kč a byla  

o cca 10 300 000 Kč vyšší než v roce 2020. Oproti počtu 114 položek, 

vykazovaných v jejich přehledu v roce 2020, je v přehledu roku 2021 vykazováno 

pouze 89 položek, což je snížení o cca 22 %. Nižší objem realizovaných zakázek 

byl kompenzován vyšší hodnotou těch realizovaných. 

 

Evidence obyvatel - přehled 

Počet obyvatel města k 31. 12. 2021: 8 618 (st. příslušnost ČR) 

258 přistěhováno, 138 přestěhováno, 192 odstěhováno, 127 úmrtí, 84 narození 

 

Osadní výbor Klenovka 

 

Osadní výbor v Klenovce se v roce 2021 sešel na pravidelném jednání celkem 

10x. Kromě těchto jednání se uskutečnilo také mimořádné jednání dne 21. 4. za 

účelem stanovení podmínek využívání víceúčelového antukového hřiště a veřejná 

schůze dne 15. 10. za účelem poskytnutí informací k výstavbě kanalizace za účasti 

zástupců MěÚ a firmy IKKO jako autora projektové dokumentace výstavby 

kanalizační sítě v Klenovce.  V průběhu roku byly na úřední desce vyvěšovány 

informace pro občany a také hlášení místního rozhlasu probíhala tak, aby občané 

byli včas a řádně informováni. Místní nohejbalový klub Klondajk Klenovka 

hrající 3. třídu okresní soutěže obsadil 10. místo. 

 

V roce 2021 osadní výbor připravil: 

 

• pravidelné sekání vybraných travnatých ploch, 

• inventuru majetku za účasti pověřené pracovnice městského úřadu, 

• 24.4. brigádu za účelem úpravy antukového hřiště, malé pálení čarodějnic, 

• 15.5. vítání jara s ohníčkem na hřišti, 

• 4.7. odloženou Svatojiřskou jízdu - 21 účastníků, 

• 25.7. 1. kolo pétanque turnaje, 

• 22.8. cyklojízdu „Hledáme naše kořeny“ - 17 účastníků, 

• 28.8. rybářské závody pro děti, 

• 19.9. 2. kolo pétanque turnaje, 

• 25.9. Svatováclavskou cyklojízdu - 15 účastníků, 

• 2.10. opravu stavidla vodní nádrže, 

• 10.10. Seniorskou cyklojízdu -14 účastníků, 
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• 31.10. 3. kolo pétanque turnaje, 

• 4.12. mikulášskou nadílku probíhající vyzvednutím balíčků v dohodnuté době 

nebo návštěvou Mikuláše a jeho doprovodu v domácnostech při dodržení 

protikoronavirových opatření. 

 

Akce provedené a organizované městským úřadem a Technickými službami: 

 

• sekání travnatých ploch 2x ročně, 

• svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 2x ročně, 

• svoz větví ořezaných ze stromů a keřů 2x ročně, 

• instalace herního prvku na dětském hřišti, 

• přemístění basketbalového koše na příhodnější místo, 

• nová fasáda na kulturním zařízení ze 2/3 

 
čerpáno z podkladů Ing. Libora Skaly, předsedy OV  

 

Osadní výbor Lohenice 

 

Osadní výbor Lohenice se ke svým jednáním sešel celkem 6x ve složení David 

Doležal, Miroslav Doležal, Marek Šmejda, Roman Salfický, Jaromír Dobruský, 

Martina Adámková, Kateřina Cápayová a Josef Štěpánek. 

 

Akce organizované osadním výborem: 

 

• obecní brigády v areálu v Břízkách 

• obecní brigáda na volnočasovém hřišti 

• obecní brigáda na údržbu návsi 

• ukliďme Česko, ukliďme Lohenice 

• rozloučení s prázdninami 

• rozsvícení vánočního stromu 

• mikulášská nadílka 

• silvestrovský „srandamač“ v hokeji 

• hlášení místního rozhlasu 

• aktuální informace na úřední desce a na internetu 
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Akce provedené městským úřadem a technickými službami 

 

• svoz velkoobjemového, nebezpečného odpadu, listí a větví 

• sečení travnatých ploch na veřejném prostranství 

• zajištění a odvoz kontejnerů z obecních brigád 

• revize v objektech v místní části 

• úklid a odvoz odpadu od kontejnerů 

• inventura obecního majetku 

• zimní údržba místních komunikací 

• začátek rekonstrukce veřejného osvětlení 

• začátek výměny střešní krytiny nad kulturním zařízením 

• oprava fasády na kulturním zařízení 

• nový plot kolem areálu v Břízkách 

• výsadba stromů u volnočasového hřiště 

 
čerpáno z podkladů Davida Doležala, předsedy OV 

 

Osadní výbor Mělice  

 

Osadní výbor Mělice v tomto volebním období pracoval se 7 členy: Aleš Kouba, 

Jaroslav Kopecký, Jana Pejřilová, Stanislav Pejřil, Lubomír Vojtíšek, Miroslav 

Vokál, Radoslav Kováč. Osadní výbor se sešel 6 x se 100% účastí. 

 

Akce organizované osadním výborem 

 

• jarní úklid, prořezávání náletového porostu na obecních pozemcích, 

• ořezávání stromů v obecním sadu, 

• zahájení prázdnin, hry, soutěže a táborák s opékáním párků, 

• pálení čarodějnic, průvod masek, opékáním párků, dětské soutěže, ceny 

• snaha osadního výboru o omezení parkování podél mělických písníků  

v letních měsících, 

• omezení vjezdu kamionů nad 12 tun do obce, 

• pravidelné sečení travnatých ploch, 

• dětský den a soutěže o ceny 

• spolu s SDH Mělice jsme byli spoluorganizátory 13. ročníku soutěže  

historických hasičských stříkaček, 

• úklid okolo pomníku padlých, 
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• na obecní úřední desce se pravidelně vyvěšovaly aktuální informace, 

fotografie a také hlášení místního rozhlasu, 

• vánoční výzdoba obecních budov a okolí, 

• snaha o zamezení těžby písku, 

• vybudování přístřešku ve sportovním areálu 

 

Akce organizované městským úřadem 

 

• sekání trávy, 

• vybudování nové kanalizace, 

• 2x ročně svoz velkokapacitního odpadu a větví, 

• revize plynových topidel v obecních domech, 

• kontrola hasičských přístrojů, 

• inventura majetku, 

• revize komínů na obecních budovách, 

• ořezání lip u pomníku padlých, 

• instalace topidla a oprava plynového kotle v obecní budově.  

 
čerpáno z podkladů Aleše Kouby, předsedy OV 

 

 

Komise místní samosprávy Lhota – Škudly 

 

Komise místní samosprávy Lhota – Škudly měla v roce 2021 pět stálých členů. 

Scházela se dle potřeby obyvatel a vedení města. Ve spolupráci s odborem správy 

majetku se započalo s opravou vchodové části úřadovny ve Lhotě, práce dále 

pokračují. Podařilo se revitalizovat dětské hřiště ve Lhotě, které dostalo nový 

prvek a oplocení, které je důležité pro bezpečnost dětí. Situace kolem COVID 19 

byla i tomto roce komplikovaná, přesto se nám podařilo zrealizovat podzimní 

vyřezávání dýní a také tradiční Mikulášskou nadílku. V roce 2021 byla 

naplánována dlouho chystaná oprava požární nádrže ve Škudlech, která se však 

prozatím nerealizovala z důvodu spodních vod, které opravu znemožňují. Ve 

Lhotě i ve Škudlech je dlouhodobě pravidelně zajišťován svoz nebezpečného  

a velkoobjemového odpadu. I v roce 2021 probíhaly běžné opravy v obcích, 

zejména městského rozhlasu, veřejného osvětlení, odvodu dešťových vod apod.  
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To vše za perfektní spolupráce všech zaměstnanců Technických služeb města 

Přelouče. Zapomenout nelze ani na představitele města, zejména na starostku paní 

Bc. Irenu Burešovou, na pracovníky odboru správy majetku, oddělení 

hospodářské správy, odbor životního prostředí a strážníky Městské policie 

Přelouč, kteří se pravidelně zajímají o život v obou obcích. 

 
čerpáno z podkladů Mgr. Šárky Junasové, předsedkyně KMS Lhota – Škudly 

 

 

Komise místní samosprávy Štěpánov 

 

KMS ve Štěpánově měla 7 členů. V roce 2021 se scházeli podle potřeby  

a aktuální pandemické situace. V průběhu roku byly vyvěšovány na úřední desce 

informace pro občany. Na schůzích KMS bylo projednáno a organizačně zajištěno 

provedení níže uvedených akcí: 

 

Akce organizované Komisí místní samosprávy 

 

• zajištění revize komínů pro občany obce, 

• vítání a rozloučení s prázdninami na dětském hřišti, 

• vymalování a úklid prostor obecního domu, 

• akce „Halloween“ na dětském hřišti, 

• postřik chodníků v obci, 

• rozsvícení vánočního stromu – nadílka proběhla netradičně každému dítěti  

 doma. 

 

Akce organizované a zajištěné městským úřadem 

 

• instalace nové krycí plachty na pískoviště dětského hřiště, 

• revize plynového topení a hasících přístrojů na obecním úřadu, 

• inventura obecního majetku, 

• zajištění pravidelných svozů nebezpečného a velkoobjemového odpadu. 

 

Akce organizované a zajištěné Technickými službami 

 

• prořez stromů a likvidace křovin, 

• čištění kanalizačních šachet v obci, 

• 2x ročně odvoz větví, 
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• úklid vozovky a chodníků v obci zametacím vozem, 

• sekání trávy na veřejných prostranstvích a dětském hřišti, 

• odklízení sněhu z chodníků v obci. 

• činnost KMS a pořádání pravidelných akci bylo velmi ovlivněno 

pandemií COVID-19.  

 
čerpáno z podkladů Ludmily Turynové, předsedkyně KMS  

 

 

Komise místní samosprávy Tupesy 

 

Z investičních akcí došlo v Tupesích po několika letech na rekonstrukci vodní 

nádrže „Čeperka“, a dále pak východočeský VaK zahájil očekávanou 

rekonstrukci hlavního vodovodního řádu v horní části obce. Na závěr této akce 

proběhla oprava povrchu vozovky a díky finančnímu přispění města se podařilo 

splnit jeden z požadavků komise, především po loňské nadílce vody. 

Nepravidelná schůzová činnost, na kterou jsme přistoupili v uplynulých letech, 

nám přinesla téměř stoprocentní účast členů a úkoly, které se vytyčily, se splnily 

všechny bez zbytku. 

 

První společnou akcí s SDH bylo až: 

• „Rozloučení s prázdninami“, které se ke spokojenosti všech konalo kvůli    

    rekonstrukci vodní nádrže na dětském hřišti a jeho okolí – Skákací hrad  

    a výtvarná činnost pro děti, soutěž v „Petangu“, živá hudba a občerstvení. 

 

Dále proběhlo: 

• Obnoveni spolupráce s SPOZ v Přelouči – blahopřání občanům při životních  

   jubileích 

• Dýňování – výroba a pouštění draků – sousedské posezení s živou hudbou. 

• Rozsvícení vánočního stromu u budovy obecního úřadu. 

• „…možná, že přijde i Mikuláš“ - název poslední akce roku nejen pro děti ale  

  i dospělé – návštěva Mikuláše s andílkem a čertem, ochutnávka domácího    

  cukroví. 

 

 
čerpáno z podkladů Petra Šurkaly, předsedy KMS 
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5. Sport 

Sportovní aktivity se díky koronavirovým opatřením v plném rozsahu konat 

v letošním roce nemohly. Vypíchneme zde alespoň některé důležité okamžiky. 

7. ročník Classic enduro Přelouč, srpen 2021 

7. ročník Classic enduro Přelouč se konal 

druhý srpnový víkend na bývalém 

tankovém polygonu společnosti Excalibur 

army a.s. a tento závod historických 

terénních a soutěžních motocyklů přivítal 

na startu více než 100 závodníků z České 

republiky, Slovenska, Polska, Německa a 

Itálie. Celkem se soutěžilo v 7 kategoriích 

dle stáří strojů a věku jezdců, na strojích světových výrobců mnohdy i zaniklých. 

Nejstarším účastníkem závodu byl 75letý Manfred Liese z Německa, který 

závodil na motocyklu československé značky Jawa. Na levém břehu Labe se 

vytyčila velice technická trať s několika obtížnými úseky. Nejrychlejší jezdci 

zajížděli okruh pod 8 minut, mnoho závodníků bojovalo na trati i více než 12 

minut. Byli i tací, kteří pro technickou závadu stroje či vyčerpání odstoupili ze 

závodu. Nutno podotknout, že se postupně ze závodu během sedmi let, co se 

závod pořádá a začínal s 18 jezdci na startu, stal závod mezinárodní, což potvrzují 

jména slavných jezdců na startu. Byli to například vítěz Mezinárodní 

motocyklové šestidenní soutěže z roku 1982 Emil Čunderlík nebo dlouholetý 

úspěšný reprezentant Itálie Adriano Micozzi, dále mez diváky nechyběl Josef 

Fojtík, člen vítězného trophy teamu ČSSR z let 1970 – 1974, Jiří Císař, člen 

vítězného družstva o Stříbrnou vázu z roku 1979 a člen vítězného trophy teamu 

ČSSR z roku 1982, Roman Michalík, mistr světa v enduru v kubatuře do 125 ccm 

z roku 1998 a držitel dvou titulů absolutního mistra Evropy z let 2006 a 2007, 

František Hrobský, dvojnásobný vítěz klubových družstev 

na Šestidenních v letech 1991 a 2003, Zbyněk Hoza, 

bývalý úspěšný jezdec Rudé hvězdy Praha, a další. Při 

tomto vydařeném závodu se opět připomněla někdejší 

sláva československého motocyklového průmyslu  

a jezdců ve své době téměř neporazitelných. Hlavně to ale 

bylo přátelské sportovní setkání bývalých jezdců  

a příznivců motokrosu a endura z Čech i zahraničí. 

Přeloučské Classic enduro 2021 dopadlo na výbornou.  

(čerpáno z čl. N. Borského) 
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Orel Přelouč – oddíl florbalu 

Po více jak roční odmlce se rozeběhla koncem léta nová florbalová sezóna a Orel 

Přelouč se jí zúčastnila s pěti týmy. Ligové zápasy ve všech soutěžích odstartovaly 

na přelomu září a října, proto se pravidelné tréninky rozběhly od začátku září.  

Stručný přehled týmů Orla Přelouč a soutěží  

Muži A – Regionální liga mužů:  

Áčko mužů již několik let úspěšně účinkuje v regionální lize. Pod tuto ligu spadá 

relativně velká část severního a východního Česka, proto jsou soupeři velmi 

rozmanití. Tuto sezónu Orla čekala klání mj. s týmy z Hradce Králové, Pardubic, 

Chrudimi a Náchoda. Domácí turnaje se pak pořádaly za účasti našich borců  

v městské hale 30. října 2021, 18. prosince 2021 a 29. ledna 2022, vždy start od 9 

hodin.  

Dorost - 3. liga dorostenců (roč. nar. 2005-2006):  

Oproti minulým ročníkům se dorostenci postupně utkali s větším počtem celků, 

konkrétně s 11 dalšími týmy. S každým sehráli v průběhu sezóny 2 zápasy. V této 

lize účinkovaly celky z Hlinska, Chrudimi, Chlumce nad Cidlinou, Litomyšle  

a 2 týmy z Pardubic. Domácí turnaje dorost pořádá v městské hale 3. října 2021, 

5. prosince 2021 a 26. března 2022, všechny tři turnaje za účasti všech celků  

od 9 až do 16 hodin. 

Starší žáci – Liga starších žáků (roč. nar. 2007-2008):  

V kategorii starších žáků (mohou hrát a u nás i hrají děvčata) se liga opět pořádala 

osvědčeným systémem tzv. výkonnostních košů, mezi kterými se dle aktuálních 

výsledků po odehraném kole sestupovalo i postupovalo. Konkrétní soupeři tedy 

dopředu na celý rok nebyli přesně známi, ale na turnajích se postupně potkávaly 

čím dál tím více výkonnostně vyrovnaná družstva. Doma se starší žáci a žákyně 

představili na celodenních turnajích od 9 do 16 hodin postupně 28. listopadu 2021 

a 20. března 2022. 

Elévové – Pardubický přebor elévů (roč. nar. 2011-2012): 

V této krajové soutěži elévů (hrají v hojném počtu i děvčata) se naše holky a kluci 

utkali z dalšími 10 týmy z Pardubic, Jablonného, Orlicka-Třebovska, Svitav  

a Litomyšle. V této kategorii se hraje systémem 3 hráčů + brankář na zmenšeném 

hřišti. Jedná se o rychlejší a akčnější verzi florbalu. V Přelouči se turnaj elévů 

konal 4. prosince. 
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Přípravka - Pardubická liga přípravek (roč. nar. 2013 a mladší): 

Orel Přelouč začal nově účinkovat také v lize přípravek, což je nejmladší 

florbalová kategorie. Soutěž se sestávala z jedenácti týmů, především z několika 

týmů z Pardubic. Dále zde účinkovaly celky ze Skutče, Orlicka-Třebovska  

a Chrudimi. Podobně jako u elévů se hraje systémem 3 hráčů a brankář a hraje se 

na speciálně zmenšené branky. Turnaj se pro tuto kategorii naplánoval až na rok 

2022.  

 

Fotbalový turnaj O pohár starostky města – 1. 9. 2021 

5. roční fotbalového turnaje mladších přípravek O pohár starostky města se konal 

první školní den. Do turnaje nastoupilo 6 týmů: FK Přelouč, SK Řečany n. L. 

1920, ŽSK Třemošnice, SK Lázně Bohdaneč, TJ Slavoj Choltice a FK Baník 

Chvaletice. A jak to všechno dopadlo? Vyhrála Přelouč!  

Celkové pořadí turnaje mladších přípravek: 

1. Přelouč - nejlepší hráč týmu Eliáš Novotný 

2. Chvaletice - nejlepší hráč týmu Kryštof Kuch 

3. Choltice - nejlepší hráč týmu Tomáš Lachman 
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4. Třemošnice - nejlepší hráč týmu Adam Kocman 

5. Lázně Bohdaneč - nejlepší hráč týmu Miky Nenadál 

6. Řečany nad Labem - nejlepší hráč týmu Karolína Křivková 

 

Nejlepší střelec turnaje - Matěj Tlučhoř z Chvaletic - 11 gólů 

Nejlepší brankář turnaje - Tomáš Lachman z Choltic 

Nejlepší hráč turnaje – Matěj Tlučhoř z Chvaletic 

 

 

HC Jestřábi Přelouč – jednodenní kemp hokejbalové mládeže – září 2021 

V neděli 5. září 2021 proběhl na hokejbalovém hřišti jednodenní kemp HC 

Jestřábů Přelouč. Pestrý program čítající sportovní zábavu bez hokejky i s ní, 

míčové hry i kondiční trénink pod vedením zkušených trenérů klubu si všichni 

užili a po výborném obědu v klubovně završily den mladé hokejbalové naděje 

společným zápasem na novém multifunkčním hřišti.  
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Přeloučské ragby v roce 2021 

Vzhledem ke covidové situaci, se v letošním roce odehrály pouze zkrácené 

soutěže, kdy hrál každý s každým pouze jednokolově a po sedmi utkáních byl 

znám nový mistr ČR. Týmu Přelouče se nepodařilo navázat na dobré výsledky 

jako při postupu do nejvyšší soutěže a ukázalo se, že druhé roky ve výkonnostně 

vyšší lize jsou nejtěžší. Přelouč postihla před začátkem sezóny marodka 

důležitých hráčů, jejichž výkonnost je bohužel v našich poměrech těžké zastoupit.    

Týmu se dařilo držet krok s týmy převážně v prvních poločasech. Ve druhých 

vinou nedostatečné fyzické kondice a herní praxe tým daroval soupeři body skoro 

zadarmo. Cíle před sezonou byly porazit aspoň jeden tým, který je nám 

výkonnostně nejblíže a sebrat si nějaké body buď za prohru o méně jak 7 bodů 

(defenzívní bod) nebo položením více jak 4 pětek (ofenzívní bod). Bohužel ani 

jeden cíl nebyl naplněn a nezbývalo nic jiného než vzít pouze pozitiva, na kterých 

se pak mohlo stavět v nové sezoně. V letošní sezóně zasáhlo do hry za tým 

Přelouče dohromady 22 hráčů a bohužel ani jednou jsme nebyli schopni zaplnit 

plnou 23člennou soupisku. V posledních dvou zápasech došlo k většímu zranění 

u čtyř hráčů. Zimní příprava mužů začala 30.11., kdy probíhaly 3 tréninky týdně 

v úterý, čtvrtek a neděli. Mistrem pro rok 2021 se stal tým RC Mountfield Říčany, 

kteří si to v pomyslné finálové bitvě rozdali s druhým týmem tabulky Vyškovem 

a dokázali ho na domácí půdě porazit 26:12 (16:0). 

Body hráčů v sezóně 2021 

Rozkošný 46 (1P, 9TK, 7KPP), Trunec 15 (3P), Čížek Jan 15 (3P), Čížek Jakub 

5 (1P), Hanč 5 (1P), Kouba 5 (1P), Krejzl 5 (1P), Kohout Jan 3 (1TK) 



56 
 

Shrnutí sezóny HC Jestřábů Přelouč  

Hodnocení A-týmu + B-týmu mužů. 

Áčko odehrálo podzim v konstantní formě a sázelo na dlouholetou zkušenost 

hráčů a až na výjimky, kdy se zápas nepovedl z různých důvodů, sezona dopadla 

dobře. Nadmíru vyšel úvod, kdy se hned v prvním utkání otočil nepříznivý vývoj 

domácího zápasu s Hradcem Králové B a v první části sezóny ztratili Jestřábi jen 

bod v těžkém duelu v České Třebové. Špatný zápas pak odehráli v Pardubicích. 

Dalším zápasem, který ztratili, byl v Chlumci nad Cidlinou, ale tam se hrálo  

v poslepované sestavě a kde soupeř Přelouči nevyhověl utkání odložit. Béčko se 

snažilo  

o celkovou změnu týmu. Převedli se prakticky všichni hráči dorostu pod tento tým 

doplněný několika zkušenými hráči a nechalo se hráče především otrkat v této 

sezóně. Velká spokojenost nebyla především nad přístupem právě mladých hráčů 

k tréninku!!! Snad se to zlepší, 

B tým by měl být na zájmu  

o hru mladých hráčů postaven. 

Celkově je snad hokejbal pro 

všechny zábava. Hodně sil se 

soustředí především na obnovu 

hokejbalového hřiště, které by 

mělo hlavně našim mladým 

hráčům vytvořit odpovídající 

podmínky, aby se mohli 

neustále v našem sport rozvíjet.  

                

 Nové střídačky na hokejbalovém hřišti 

(čerpáno z vyjádření managera mužských týmů Libora Komůrky) 

 

 

Truck trialový tým AVIA z Přelouče opět dovezl nejvyšší vavříny z evropských 

a českých soutěží – rok 2021 

Na první závod, který se konal ve dnech 24. až 25. července 2021, dojel tým do 

Francie nedaleko hlavního města Paříže, do vesnice s krásným názvem Fublaines. 

Závodiště připomínalo českou Mohelnici. Od začátku si drželi první místo, 

bohužel v druhé sekci se posádce utrhla přední poloosu a nastala nepříjemná 

situace s opravou vozidla, čehož využily francouzské posádky a začaly taktizovat. 
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Najednou dvě francouzská vozidla hlásila poruchu, kterou ale neměla, tudíž se 

zkrátil čas pro opravu v našem týmu, nestihli start do další sekce a propadli se až 

na deváté místo. Po opravě pak celý víkend dojížděli na předních pozicích, 

bohužel to týmu vyneslo pouze šesté místo. 

Druhé sportovní klání se konalo ve dnech 

21. až 22. srpna 2021 v malebném prostředí 

rakouských Alp ve městě Voitsberg. Těžký 

terén posádce svědčil a po prvním dni vedli 

s obrovským náskokem před všemi soupeři. 

Nedělní plán byl jasný - jet na jistotu, raději 

moc neriskovat a udržet si první místo. 

Tohoto plánu se ale druhý den moc nedrželi 

a jako správní střelci předvedli krásný 

kotrmelec s Avií, šli přes kabinu zpátky na kola a pokračovali za obrovského 

jásotu publika vzhůru pro první místo v tomto evropském závodě. 

Třetí závod se jel ne dnech 4. až 5. září 2021 v Německu ve městě 

Zangennaltheim. Do závodu nastupovali s velkým ambicemi, jelikož zde kdysi 

před lety vyhráli. Po sobotním soupeření si drželi první místo před francouzskou 

a německou posádkou. Poprvé se zde setkali s elektrovozidlem Mercedes 

Unimog. Náš truck trialový tým AVIA z Přelouče si odvezl první místo a vedení 

v evropském šampionátu. 

Další štace přivedla posádku v termínu od 11. až 12. září do malebného 

francouzského městečka Montalieu – Vercieu. Zde šlo o úplně nejhezčí závod 

celého šampionátu, protože to byl jubilejní 25. ročník truck trialu. Proto zde 

startovalo 15 francouzských posádek s vozidly Mercedes Unimog. Po prvním 

závodním dni vedla Přelouč před všemi týmy. V neděli se strhnul obrovský boj  

o první příčky, protože Francouzi chtěli ve své rodné zemi tento závod vyhrát. 

Bohužel zapomněli na jeden tým z České republiky, který si odvezl první místo  

a navýšil tímto náskok v evropské soutěži. 

Poslední závod se konal v sychravém počasí ve dnech 16. až 17. října 2021 

nedaleko německého Magdeburgu v městečku Groningen. Na poslední závod se 

odjelo s jistotou, že bude stačit dojet na šestém místě. Po sobotním klání se drželi 

na třetím místě, v neděli vystoupali o jednu příčku výše na druhé místo a celkově 

tím potvrdili titul Mistrů Evropy za rok 2021.  

Veselí nebralo konce, zlatý hřeb byla česká hymna a slavnostní vyhlášení soutěže 

Mistrů Evropy pro rok 2021 v TRUCK TRIALU v kategorii S2. Zároveň letošním 

výsledkem slavná přeloučská posádka dosáhla toho, že je 5 let po sobě nikdo 

nedokázal porazit.  



58 
 

V České republice se v tomto roce konaly bohužel pouze čtyři závody. První 

soutěžní klání se uskutečnilo v Kunštátě ve dnech 7. a 8. srpna 2021. Zde obhájili 

první místo před soupeři, kteří jeli s truck trialovými speciály Mercedes Unimog. 

Druhý závod probíhal v Černuci u Prahy 28. a 29. srpna 2021, kde dojeli  

v celkovém pořadí jako druzí za posádkou Juliuse Kalase a Dany Zemkové  

a jejich vozidlem Mercedes Unimog. 

Třetí soutěžní víkend se konal 18. a 19. září 2021 v Milovicích, kde již konečně 

mohl jet letos poprvé druhý spolujezdec Petr Kozumplík. První spolujezdec  

z týmu Jan Boury se stejně přijel podívat a naší posádce aspoň fandil. Zde si 

odvezli druhé místo za vítěznou posádkou Tomáše Pražáka a Ondřeje Vodičky, 

kteří jeli s vozem Mercedes Unimog. 

Čtvrtý závod proběhl ve dnech 2. a 3. října 2021 v Jihlavě, kde zvítězil tým Jan 

Sebor a Jaroslav Jarkovský na vozidle Mercedes Unimog. Náš Racing team Avia 

si odvezl druhé místo, které stačilo bodově na absolutní vítězství  

v Mistrovství České republiky v TRUCK TRIALU za rok 2021, což je za 22 sezón 

závodění první dubl v této evropské a české soutěži. 

 

(čerpáno z podkladů RACING TEAMU AVITA FUTURE a řidiče Bohumíra Čápa a navigátorů Jana 

Boury a Petra Kozumplíka) 

 

 


